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Husxtvia megszűnt 
a Népszövetség tagja tenni 
HHIer kancellár április elején nagy propaganda körutat te»x 

/«uszfriában — Március 23-án a nemzeti szociálislák nagy gyűlést 
tartanak Berlinben

iskolák 8. osztályában az osztrák 
szülőhaza történelmét és földrajzát 
a német történelem a földrajz kere­
tében oktassák és a tanulókat is­
mertessék mep; a nemzeti szocialista 
mozgalom lényegével és fejlődé­
sével.

London, március 21. Konoja her­
ceg, japán miniszterelnök, mint To­
kióból jelentik, szívélyes hangú üd­
vözlő táviratot intézett Hitler biro-

Wrs, március 21. Hétfőn délben 
köztudomásúvá vált, hogy Hitler 
Adolf birodalmi kancellár április 
első napjaiban nehány napra ismét 
Ausztriába jön. Egyelőre az a terv, 
hogy Hitler kancellár Gráeof, 1.in­
zel es Becset látogatja meg és még 
az április 10.-éré kitűzött népszava­
zás előtt beszédeket fog mondani.

A Völkischer Beobachter bécsi 
kiadásának jelentése szerint a Ha­
zafiú! Arcvonal rohamcsapatának 
200 tagját a rendszerváltozás első 
napjaiban letartóztatták.

Tegnap olyan hírek terjedtek cl 
Becsben, hogy Wolff ezredes, az 
úgynevezett császári néppárt, a túl­
zó legitimista párt elnöke öngyil­
kosságot követett el. Ezt a hírt még 
tegnap este beavatott helyen meg. 
cáfolták.

Ma délelőtt a bécsi egyetem élére 
kormánybiztost neveztek ki Fritz 
Knoll professzor személyében, aki 
a bécsi egyetem új rektora lett.

Berlin, március 21. A Berliner 
Börsenzeitung többi között a követ­
kezőket írja :

Hitler vezér és birodalmi kancel­
lár a birodalmi gyűlésen mondott 
beszédében külön hangsúlyozta azt 
a baráti és meleg helyeslést, amely- 
lyel a magyar kormány és a ma­
gyar nép Ausztriának a birodalom­
mal újból való egyesítését fogadta. 
Valóban ezekben az eseménydús 
napokban újból bevált a német és a 
magvar nemzet szoros barátsága és 
kultúráiig kapcsolata.

Berlin, március 21. Német Tf. Az 
ánriüs 10,-iki ausztriai népszava­
zással kapcsolatban az elkülönített 
szavazások biztosítására elrendel­
ték, liogv még az állandóan Ausz­
triában élő birodalmi németek sem í 
szavazhatnak Ausztria számára . 
megállapított szavazúcédulákon, ha- | 
nem csak a birodalom többi részé'- » 
ben használt cédulákkal. Az osztrá­
kok és az eddigi Ausztria területén 
élő birodalmi németek választását 
teljesen elkülönítik.

Berlin, március 21. A küszöbön­
állói választási harc bevezetőjéül a 
nemzeti szocialistapárt aktivista 
szervezetei március 23.-án nagy­
gyűlést tartanak a berlini Deutsch­
land Halléban. Ugyanebben az órá­
ban felsorakoznak a párt alakulatai 
egész Németországban. A nagygyű­
lésen elhangzói beszédeket a rádió 
közvetíti a birodalom valamennvi 
részébe. A nagygyűlésen Göbbels 
propagandaügyi miniszter, Himm­
ler a védőosztag birodalmi vezetője 
és Lutz a rohamcsapatok vezérkari 
főnöke mondanak beszédet.

Genf, március 21. Genfi hír sze­
rint hétfőn délben a Népszövetség 
titkárságához megérkezett a német ’ 

birodalom értesítése, amely közli a 
Népszövetséggel az Ausztria és Né­
metország egyesüléséről szóló tör­
vényt s megállapítja, hogy Ausztria 
ezáltal mái' nem tagja a Népszövet­

Angol—olasz együttműködés
Európa megbékítése körül

Enyhült a nemzetközi Készültség — A legjobb mederben folynak az angol­
olasz tárgyalások — Csehország helyzete a nagyhatalmak szempontjából

London, március 21. Az angol- 
ökíSz’ta’i^y-ibmek a lapok jelentései 
szerint a legjobb mederben halad­
nak és római körökben azt hiszik, 
hogy néhány héten belül sikerül 
teljes megegyezésre jutni minden 
fontos kérdésben. A Daily Teleg­
raph római tudósítóijának jelentése 
szerint a megegyezés eddig a követ­
kező három pont körül jött létre :

1. Mindkét kormány őszintén kí­
vánja olyan megegyezés létesítését, 
amely megkönnyíti az angol -oh-z 
együttműködést Európa megbékí­
tése körül.

2. Anglia biztosította Olaszorszá­
got, hogy, fegyverkezése nem irá­
nyul ellene s nem az a célja, hogy 
megfossza Olaszországot abesszí­
niái birtokától.

3. Olaszország közölte Angliával, 
hogy hajlandói együttműködni vele, 
a közelkeleti-főleg a Palesztinái za­
vargások elfojtása körül, ha Ang­
lia bebizonyítja készségét az abesz- 
színiai hódítás elismerésére.

Enyhült a nemzetközi 
helyzet

Az egész angol sajtó megállapítja 
hogy a nemzetközi helyzet enyhült 
Garvin az Obsérver-ben hangoz­
tatja, hogy a középeurópai esemé­
nyek nem jelentenek támadást más 
nép ellen. Kijelenti, hogy teljesí­
teni kell azt a cseh ígéretet, amely 
szerint az úi csehszlovák államat 
.svájci elvek" szerint fogják kor­
mányozni. Csehszlovákkiának belső 
abnormitásai és külországokhoz 
\ aló viszonyát messzemenően meg 
kellene reformálni, írja, majd ki je­
lenti, hogy a cseh-orosz szerződés 
angol részről való támogatása új 
szeg volna a béke koporsójában, — 
Litvinov legutóbbi indítványán.ik 
támogatása pedig az európai össze­
omlás siettetése.

A Sunday Timesben Scrutator 
kijelenti, hogy a legtöbb angol em­
ber nem akar se háborút, se há­

ségnek.
Becs, március 21. Hivatalosan je­

lentik : Az osztrák közoktatásiig' 
minisztérium rendeletet adott ki 
hogy az idei iskolaévben a közép­

borús fen.' egesésl. Az ország Cham­
berlain mögött áll.

Lyons, Ausztrália miniszterelnök0 
a legutóbbi minisztertanács után 
kijelentette, hogy Chamberlain an­
gol miniszterelnök közölte Auszt­
rália kormányával, hogy Németor­
szág biztosítékokat nyújtott a cseh­
szlovák köztársaság érinthetetlen 
rége tekintetében. Ennek következ­
tében az európai feszültség jelenté­
kenyen enyhült.

London, március 21. Az alsóház­
ban Noel Beker és Davidson mun­
káspárti képviselők megkérdezték a 
miniszterelnököt, vájjon folynak-e 
lord Perth római-angol nagykövet 
megbeszélései az olasz kormánnyal 
és nyilatkozhatik-e azok haladásá­
ról.

Chamberlain miniszterelnök : A 
megbeszélések jelenleg még foly­
nak. A római-angol nagykövet is­
mételten tanácskozott az olasz kül­
ügyminiszterrel s e tanácskozások 
során sikerült haladást elérni.

London. március 21. A Presa As- 
sotiation jelentése szerint a holnapi 
rendkívüli minisztertanács a közép­
európai helyzet valamennyi vonat­
kozásaival foglalkozik, különös te­
kintettel Csehországra. Számos ne­
hézség állana útjában annak, hogy 
Anglia feltétlen biztosítékokat 
nyújtson egy elszigetelt európai or­
szágnak, és a miniszterek mérle­
gelni fogják a kérdésnek különbö­
zőbb vonatkozásait is. Általában 
úgy véli, hogy Angliának tartóz­
kodnia kell elhamarkodott lépések­
től. A minisztertanács a spanyolor­
szági kérdéssel is foglalkozni fog.

Róma, március 21. A Telegrapho 
Csehország helyzetével foglalkozva 
ezeket írja :

Az utóbbi napokban igen sokat 
beszéltek arról a kényelmetlen hely­
zetről, amelybe a cseh köztársaság 
került. A cseh állam ugyanis Ausz­
triának Németországhoz való csat­
lakozása folytán valóságos harapó­
fogóba került. A helyzet kényes­

dahni kancellárhoz, a német biroda­
lom és Ausztria egyesülése alkal­
mából. Hitler válaszában hangoz­
tatta, hogy a legőszintébben kíván­
ja a néniet-japán együttműködést.

ségét még csak növeli az. a körül­
mény, hogy Csehországnak ez a ré­
sze éppen az ország legfontosabb 
területe a régi Csehország, ahol 
több, mint 3 millió német él. Cseh­
országot Franciaországhoz védelmi 
szerződés köti és ugyanilyen szer­
ződés áll fenn Szovjetoroszország- 
gal is. Vannak ugyan bizonyos po­
zitív tényezők Csehország javára, 
pl. az, hogy a régi Csehországot 
többségben cseh lakosság lakja s 
hogy az országnak jónak tartott 
hadserege s légi hadereje van. En­
nek ellenére a cseh kormányférfiak 
csak aggodalommal nézhetnek 
szembe azzal az eshetőséggel, hogy 
a csehországi németek egy napon a 
Németországhoz való csatlakozást 
fogják kívánni. Vájjon mi lesz ak­
kor a cseh köztársaságból ?

London, március 21. Laval volt 
francia miniszterelnök és külügy­
miniszter az Ewening Standard pá­
risi levelezőjének adott nyilatkoza­
tában többek között ezeket mondja:

- Chamberlain angol miniszter­
elnöknek igaza van, ha nem engedi 
meg, hogy Anglia beavatkozzék a 
spanyol polgárháborúba. < 'hamber- 
lain helyre akarja állítani a jó vi­
szonyt Olaszországgal. Remélem, 
még nem lesz késő Franciaország 
számára, hogy az angol példát utá­
nozza. A demokráciák a világhábo­
rú óta az illúziók világában éltek. 
Elaludtak Genfben, ahol az együttes 
biztonsággal és leszereléssel érvel­
tek.

Paris, március 21. Paid Boncour 
külügyminiszter hivatalba lépése 
óta ma fogadta először a külföldi 
sajtó képviselőit. A miniszter a 
külföldi tudósítók testületé elnöké­
nek üdvözlésére válaszolva, többek 
között ezeket mondotta :

— E pillanatban talán kísértéssel 
van az ember, hogy túlozza a vesze­
delmeket, miután előzőleg félreis­
merte azokat. Meg kell állapítani, 
hogy a helyzet komoly. Azon fára-
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dozok majd, hogy Franciaország te­
kintélyével megkíséreljem az Euró­
pa különböző pontjain kirobbanható 
viszályok elsimítását, és a Bécsben 
történt események visszahatásának

Ma nyújtják be 
a magyar képviselőházban 

a titkos választójogi javaslatot
Hóman Bálint kultuszminiszter a kisebbségi Iskolákról és nz, Igazi 

hazafi Ságról
Budapest, március 21. A ké.pviso- 

lőház tegnap is a gyakorlati közép­
iskoláról és a népiskolai tanítókép­
zésről szóló kultuszminiszteri ja­
vaslatokat tárgyalta.

Vitéz László a tanítóképzés re­
formjáról beszélt. Martsekényi Imre 
azt fejtegette, hogy a régi iskolai 
szellemnek az volt a következménye 
hogy a keresztyén ifjúság nem — 
akart és nem tudott elhelyezkedni 
az anyagiakkal jobban alátámasz­
tott életben.

Klein Antal beszélt ezután. A ke­
resztény ifjúság kérdésében nines 
különbség jobb és baloldal között. 
A magyar keresztyén ifjúság elhe­
lyezkedésének útjában álló minden 
akadályt elhárítani köletessége a 
kormánynak, de kötelessége min­
den becsületes politikusnak, akár a 
túloldalon ül, akár ezen az oldalon.

— Azzal a változással kapcsolat­
ban. amely a minap szomszédsá­
gunkban lezajlott bizonyos pánik­

-BK ■■■■■■

Tímeám valódi Lipcsei Ezüst, Kék,
1 UVtlwMl ti Patagóniai tűz és Mongol Róka boákat

Nagy József szücsmestarnél
Óriási választékban. Olcsó árakon.

hangulat keletkezett: az emberek 
már azt hitték, hogy itt az ország­
ban nagy és súlyos változások elölt 
állunk. Mintha nemzeti kisebbsé­
geink bizonyos más eszméknek, — 
így mondjuk a nemzeti szocialista 
eszméknek lennének rabjává és et­
től az anyaországtól bármi tekintet­
ben eltávozni kívánnának. Pintér 
László képviselőtársunk tegnap­
előtti beszédében már szővátette a 
németség problémáit és leszögezze 
azt a tényt, amelyet valamennyien 
örömmel állapítunk meg és isme­
rünk el. hogy a német kisebbség 
hű a magyar eszméhez.

— Én Magyarországon, — foly­
tatta Klein Antal — egy népsziget­
nek vagyok a képviselője és merem 
állítani, hogy ezen a népszigeten 
lakó németség semmi körülmények 
között sem hajlandó és nem haji i- 
mos olyan irányt követni vagy kép­
viselni, amely ettől a hazától, ettől 

a nemzettől bármi tekintetben el 
akarná tántorítani. (Helyeslés a 
baloldalon).

Kéri a kultuszminisztertől, gon­
doskodjék arról, hogy a nemma­
gyar anyanyelvű tanulók oktatására 
a kisebbségi iskolák tanítóinak

NŐI HARISNYA!
KIPRÓBÁLT MINŐSEGEK
NAGY VÁLASZTÉKBAN
KARDOS LASZLÓ-nAl 

elhárítását. A jelenlegi helyzetben 
fontos lenne, hogy a hatalmak ki­
mondják a szükséges és elég eré­
lyes szavakat, hogy megakadályoz­
nak újabb erőszakos cselekedetet.

és személyzetének kiképzésére vo­
natkozó rendelet minél előbb élet­
belépjen. A javaslatot örömmel el­
fogadja.

Háromnegyedtizenkettőkor Hó­
mán Bálint kultuszminiszter állott 
fel, hogy válaszoljon az elhangzott 
felszólalásokra.

— Nagy örömömre szolgál, hogy 
a gyakorlati irányú középiskoláról 
és tanítóképzésről szóló törvényja­
vaslatot helyesléssel, bizalommal és 
szakszerű kritikával fogadták. A 
felszólalások alig adnak alkalmat 
polémiára.

A leányképzés reformja kapcsán 
új típusú iskolák létesítésére hív­
ták fel figyelmét. Ez a kérdés tár­
gyalás alatt áll. A tanyai iskolák 
pótlékairól szóló törvényjavaslato­
kat. örömmel elfogadja, de ez első; 
sorban pénzügyi kérdés. A tanyai 
iskolaépítést fokozott ütemben foly­
tatják tovább, az iskolaorvosi intéz­
mény kiszélesítésére az első lépés 

ebben a költségvetési évben meg­
történik.

Hóman kultuszminiszter ezután 
általános figyelem közben fejtette 
ki a magyar kormány álláspontját 
a kisebbségi iskolák ügyében.

— Többen rámutattak a kisebb­
ségi tanítók alapos nyelvi és nem­
zetismertető oktatásának szükséges­
ségére — mondotta. — Erről kíván 
gondoskodni a törvényjavaslat új 
24. szakasza.. Egyes képviselők az 
egységes típusú vegyesnyelvű ki­
sebbségi iskolák bevezetéséről, il­
letőleg a Gömbös-kormány 11.000 
számú rendeletének végrehajtásá­
ról beszéltek. Másfélévvel ezelőtt 
a Házban már határozottan beje­
lentettem. hogy ezt az iskolai ren­
deletét az 19"8 39. tanévben végre 
fogom hajtani. Az értekezlet folya­
matban vannak, napról-napra adom 
ki a lendeleteket az egyes iskolák 
átszervezése tekintetében.

— Mi magyarok nem engedhe­
tünk abból az elvből, — emelte fel 
hangját a kultuszminiszter — hogy 
miként, más államok kötelékében — 
magyar testvéreinknek, úgy a ma­
gyar állam kötelékében élő idegen­
nyelvű honfitársainknak, a csopor­
tosan éló nemzeti kisebbségeknek 
is elvitathatatlan emberi joguk 
nyelvük használata, hagyományaik 
és népi kultúrájuk fenntartása és 
ápolása.

— Ennek a jognak a gyakorlását 
az államhatalon kötelezően biztosí'- 
ja, nemcsak az illető nemzetiségek, 
hanem az államalkotó és államfenn­
tartó magyar nemzet érdekében te,

mert erőszakos eszközök alkalmazá­
sával még soha senkit sem tettek 
egy nemzet fiává.

— A nemzeti kisebbségek sok 
tagja, egész csoportok olvadtak be 
a magyar népbe. Ezek leszármazó! 
ma magyarságukban a többi ma­
gyartól semmiben sem különböznek 
Ez a beolvadás különben még ma is 
tart é.s a nemzeti sörsközösségben 
való részesség természetes követ­
kezménye, előidézésében erőszak­
nak, iskolai kényszernek soha sem­
miféle része nem volt és nincs. - 
Ilyen eszközöket annál kevésbé ve­
hetünk igénybe a jövőben is, mert 
ez az eljárás c.sak merev ellenállást 
szülhet.

— A végyesnyelvű iskolai okta­
tás keretében teljes mértékben ér­
vényesülni fog az idegennyelvű ki­
sebbség kultúrális joga, tehát ter­
mészetesen érvényesül a magyar 
nemzet és állam érdeke is : az itt 
élő idegenajkú derék honfitársain­
kat megtanítjuk az állam nyelvére 
és arra, hogy a nemzeti közösség 
szellemébe illeszkedve jó és hűséges 
állampolgárok legyenek.

A kultuszminiszter ezután kije­
lentette, hogy a kormány nem kí­
vánja érinteni a keresztény egyhá­
zak iskolafenntartó jogát, a katoli­
kus és protestáns Egyházaknak tör­
vényben biztosított joga az iskola­
fenntartás.

— Amíg az egyházak kultúrális 
hivatásuknak megfelelnek, bűn vol­
na e tekintetben fennálló autonó­
miájukat bármilyen kismértékben is 
csorbítani.

Hóman Bálint kultuszminiszter 
ezután a középosztály hivatásáról 
beszélt.

— A középosztályra — mondotta 
— minden államban szükség van 
abban az értelemben, hogy min­
denütt szellemi vezetők legyenek. 
Ezeknek kiválasztását célozzák ja­
vaslatom.

A miniszter ezután ismertette 
azokat a szempontokat, amelyek a 
középiskolai reformnál vezették. Az 
a főtörekvés, hogy a gyakorlati és 
szellemi ismereteket összhangba 
hozzák. A reáliskola az életben 
megbukott, mert a szülők és a köz­
vélemény másodrendű gimnázium­
nak tekintették. A gazdasági élet 
megköveteli a valóban gyakorlati 
szellemű középiskola megteremté­
sét. Gondoskodni kellett, a nőneve­
lés új intézményének megteremté­
séről is.

A gyakorlati irányú középiskola

Izgalmas szerelmi történet a mai háborús Spanyolországból:

Szerelem a pergőtűzben
(Szerelmi párbaj)

Loretta Jouns — Don Ameche a főszereplők

Bemutató ma a VÍGSZÍNHÁZBAN

— Ha influenzája van, gondol­
kodjék arról is, hogy gyomra és 
belei a természetes ..Ferenc József“ 
keserűvíz használata által gyakran 
és alaposan kitisztítassanak. Kér­
dezze meg orvosát.
sesniee c cfir** •"ff1’*'**’***

az egyetem felé nem képesít, do 
egyébként egyenrangú a többi kö­
zépiskolával. Pedagógiai és társa­
dalmi szempontok kívánják meg a 
tanítóképzés új alapra való helye­
zését. A tanítóképző tanulmányi 
ideje az elmúlt évtizedben három­
ról öt évre emelkedett, ami azt bi­
zonyítja, hogy a tanítóképzés alapo­
sabb és eredményesebb lett. Ezek­
nek az új tanintézeteknek, éppúgy, 
mint a régieknek, nemzeti eszmére, 
vallási gondolatra, keresztény er­
kölcsre, állampolgári öntudatra, 
egyszóval a magyar életre nevelő 
intézményeknek kell lennie. Kéri a 
javaslat elfogadását.

A miniszter beszédét nagy taps­
sal fogadták a kormánypárton, 
majd áttértek a két kultuszminisz­
teri javaslat részletes vitájára.

Két órára a részletes vitával is 
végzett a Ház, a kultuszminiszter 
által beterjesztett két törvényjavas­
latot mind általánosságban, mind 
részleteiben is elfogadta.

Kedden délelőtt tízórai kezdettel 
tart újhói ülést a Ház, napirendjén 
a most letárgyalt javaslatok har­
madszori olvasásával, az ország­
gyűlés könyvtári és múzeumi bi­
zottsági jelentésével, a kivételes te­
lekkönyvi eljárás egységes szabá­
lyozásáról szóló igazságíigyminisz- 
teri javaslattal, az igazságügyi szer­
vezet kötelékébe tartozó rendelke­
zésekről szóló igazságügyniiniszteri 
javaslattal, végül az országgyűlési 
képviselőválasztásról szóló törvény­
javaslattal.

A Vatikán közbenjárása 
a polgári lakosság bombá­

zásának abbahagyására
London, március 21. Ilaias : Mint híre 

jár, a Szentszék közbelépett Franco tá 
homok kormányánál é« arra kérte a 
nemzetieket, hogy hagyják abba a kör- 
liírflnftágl Spanyolország városainak éa 
polgárt lakosságának bombázását. A 
Szentszék közbenjárása kizárólag ember­
barát! jellegű.
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Női kabátokba
női ruhákba

legújabbak 
legolcsóbban hosxa

Grosz Jenő
Piac-utca 51

Á Kormányzón® rádiószózata
Az első magyar asszony, vitéz 

nagybányai Horthy Miklósne va­
sárnap délben rádiószózatot intézett 
a magyar társadalomhoz. Beszédé­
ben felhívta az egész ország ma­
gyar közönségét arra, hogy az 
eucharisztikus év alkalmával, ami­
kor hazánk az egész világ érdeklő­
désének középpontjába kerül, ami­
kor soha nem látott méretű ünnep­
ségek hangsúlyozzák ki a szent év 
jelentőségét, amikor a világ katoli­
kusai térdet hajtanak az Oltár! 
Szentség előtt, ne legyen senki eb­
ben az országban, aki szükséget 
szenved.

— Nem sokat kérünk, — foly­
tatta — csupán annyit, amennyit 
mindenki megtehet. Ha csak egy­
szer a második, harmadik tál étel­
ről lemondunk és csak egy tál ételt 
eszünk, már elég jelentős összeget 
tudunk gyűjteni a nélkülözőknek.

Szózata végén arra buzdította a 
Kormányzóim a magyar nőket, — 
hogy a Szent István ünnepi é.y je­
lentőségét magyaros ruhák viselé­
sével is hangsúlyozzák ki.

Kérjen 
teljes tavaszi raktárunkból 

Ruha, 
Kabát és 
Kosztüm 
újdonságokat 

Valódi angol szövetek 
nagy választékban

BEIiYftTSnál
Fáy István főispán Tégláson

nagy beszédet mondott a régi 
liberális politika bűneiről

Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselőt hajdúhadházi és téglási 
beszámolóján lelkes ünneplésben részesítette a választó közönség

Vasárnap délután tartotta kép­
viselői beszámoló beszédét Hajdú- 
hadházon dr. Benkő Géza ország­
gyűlési képviselő, a az ősi hajdú­
község magyar népe lelkesedéssel 
fogadta követét, aki éppen egy esz­
tendő óta képviseli a hajdúhadházi 
kerületet. A beszámoló gyűlésen 
résztvett Fáy István főispán és 
Tiásó István alispán s a községbe 
érkező előkelőségeket Hajdúhadház 
község lakossága a határban dia­
dalkapuval, lovasbandériummal és 
a Levente-zenekar indulóival fo­
gadta. A község határánál Tatár 
József főbíró népes küldöttség élén 
lelkes szavakkal köszöntötte a fő-

ispánt, alispánt és a kerület or­
szággyűlési képviselőjét, majd a 
bevonulás után a községháza előtt 
Szőr Antal községi főjegyző és 
Molnár Zoltán református lelkész 
üdvözölte a vendégeket, majd há­
rom magyarruhás kisleány virág­
csokorral kedveskedett Fáy István­
nak. Rásó Istvánnak és Benkő 
Géza dr. országgyűlési képviselő­
nek.

pédig előnyös kamatozás mellett 
fizetési halasztást engedélyezett. Az 
egyszoba. konyhás lakások adó­
mentessége 400 ezer legszegényebb 
emberen segített. 2 millióra rúg az 
az összeg, amelyet régi tartozások 
címén engedett el az állam.

Ezután az öntözési és csatorná­
zási kérdésekkel foglalkozott, majd 
ismertette a választójogi törvény-

javaslatot. Hangoztatta, hogy ez a 
javaslat nem reakciós javaslat. 
Külpolitikai kérdésekkel foglalkoz­
va hangoztatta, hogy a kormány 
külpolitikája a Gömbös Gyula volt 
miniszterelnök által követelt uta­
kon halad tovább. Gömbös Gyulá­
nak örök érdeme, hogy annakide­
jén nagy diplomáciai előrelátással 
kiment Németországba és megerő­
sítette a magyar-német kapcsolato­
kat. Mennyivel hátrányosabb volna 
ugyanis á helyzetünk, ha most, 
amikor a német birodalom határa 
Magyarországig terjed., az , új né­
met birodalom ellenséges indulat­
tal lenne hozzánk. De gazdasági 
szempontból is nagy előnye volt 
ennek a német barátságnak. Göm­
bös állította először a Kóma - ber­
lini tengelyt az érdeklődés közép­
pontjába és az olasz szövetség mel­
lett a német barátságot is létre­
hozta.

Végül hangoztatta, hogy egy cél­
ra. egy akarattal kell összefognunk, 
hogy Magyarország ismét vissza­
kaphassa regi nagy területeit.

Benkő Géza dr. a

— A napokban volt évfordulója 
annak, hogy boldog emlékezetű ki­
váló elődöm Maday Gyula lehullott 
zászlaját az illetékes körök felké­
rése folytán kezembe véve, csatla­
kozásra hívtam fel e nemes község 
választóközönségét. A felhívó szó 
nem hangzott el a pusztában : 
győztünk és a lefolyt egy év után 
most beszámolok önöknek a kor­
mány tevékenységéről.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
győri szózatában megállapította, 
hogy az

igényeli sorrendjében most a 
falun van a sor.

HUNGÁRIA HI MSZINHAZ

Ma Is: 5. 7, 9 órakor utó j Sra 
a mulatságos 
magyar ví?j iték;

Pillanatnyi 
pénzzavar

Kabos, Erdélyi Mid, Salamon 
r főszereplésével.

HÍR AC O

Délután négy órakor tartotta 
meg a község főterén hatalmas ér­
deklődés mellett beszámoló beszé­
dét dr. Benkő Géza s nagyjelentő­
ségű politikai megnyilatkozásában 
a következőket mondotta :

Darányi-kormány

A város öt-tíz évig szerényen hú­
zódjon félre.

Darányi miniszterelnök győri be­
szédében rámutatott arra, hogy az 
államháztartás pénzügyi és gazda­
sági helyzete milyen örvendetes ja­
vulást mutat. A nemzeti jövedelem 
4 év alatt 22° o-kal emelkedett, az 
állami üzemek jövedelme 50%-kal, 
a mezőgazdaság jövedelme 34". »-kai, 
a pénzbevételek 4O"/o-kal emelked­
tek. Ezt minden gazdaember érzi, 
hiszen a rozsnak, búzának s általá­
ban minden terménynek és az ál­
latoknak ára is, a múlttal szemben 
összehasonlíthatatlanul nagyobb, 
mint pl. ezelőtt 4 évvel volt. A kor­
mány a gazdák védettségével majd­
nem 
tését 
ezer család 
öröklött, 
adósságai fejében

Elegáns
hazai és valódi angol

sxöveiek
az idény legszebb újdonságaiból finom választékban

Dr. VÄRGÄ
Uzonyi György beszéde

78 ezer gazdacsalád megélhe- 
biztosította, amennyiben 78 

örülhet annak, hogy 
vagy szerzett ingatlanát 

nem árverezték 
el, hanem kérvén a védettséget, 
ilyen módon törleszteni tudja ezt. 
Ebből a 78 ezer családból 55 ezer 
10 holdon aluli a gazda, és 12 ezer 
a 10—20 közti gazda. A mezőgaz­
daság ingatlanaira felvett kamat 
terhe 1931-ben 225 millió pengő 
volt, ma ez az összeg 80 millió pen­
gőre csökkent. Az OFB által kiosz­
tott földek vételárából 25—50’/o-ot 
elengedett a kormány, a többire

Utána Uzonyi György képviselő 
emelkedett szólásra s beszédében 
többek között ezeket mondotta :

— A mai nehéz viszonyok között 
a magyar gazdának két kötelessége 
van á magyar munkásosztállyal 
szemben : munkaalkalmat adjon, 
másodszor pedig tisztességes mun­
kabért fizessen. A magyar mun­
kásosztálynak is kötelessége: ,be- 
< sületes munkát adjon. A kormány­
nak az a célja, hogy a mezőgazda­
sági cselédeket s munkásokat meg­
felelő nyugdíjjal lássa el öreg kó­

az a munkás, aki igazolni tudja, 
hogy 15 éven keresztül mezőgazda­
sági munkát teljesített, megkapja 
ezt a nyugdijat, lla valaha szükség 
volt a nemzeti összefogásra, akkor 
most itt van a 12.-ik óra. adjunk 
egymásnak baráti kezet, támogas­
suk egymást, támogassuk azt a 
kormányt, amely önökért él, önök­
ért, dolgozik.

Nánássy Imre országgyűlési kóP; 
viselő az ország bel- és külpolitikai 
helyzetét ismertette röviden. Kitért 

a legutóbbi osztrák-német esemé­
nyekre.

A népgyülés Müller Antal gaz­
dálkodó zárószavaival ért véget,

Müller Antal indítványára a nép­
gyülés a miniszterelnököt és az 
igazságügvminisztert hódoló táv-
iratban üdvözölte.

Á téglást beszámoló

főispán és a megjelent
kelőségek ezután Tcgásra hajtattak 
ahol Benkő Géza szinten beszámo­
lót mondott,

Téglás határában diadalkapu volt 
felállítva, lovasbandérium fogadta 
az érkezőket, Dobszay Gábor fő­
bíró mondott üdvözlő szavakat a 
főispánhoz, aki röviden megkö­
szönte azt. A téglási községháza ud­
varán folyt le a népgyülós, A köz-

IMM
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Piac-utca 53. Hungária épület. |

sé.gháza bejáratánál Szőr Antal fő­
jegyző köszöntötte meleg szavakkal 
a főispánt Utána Tóth Lajos ref. 
lelkész mondott rövid tidvözlőbeszé- 
det. Fáy István főispán rövid be­
széddel válaszolt. Virágcsokrokat

Fáy István főispán a mankón bicegő 
liberális politikáról

— Amikor ma Hadházra érkez­
tünk, — mondotta a főispán, — 
Molnár Zoltán tldvözlőbeszédéből 
bizonvos aggodalom csendült ki, 
azt mondván, hogy történelmi idő­
ket élünk. Mindannyian érezzük, 
mintha ez a nemzet sorsfordulat 
előtt állana. Én nem pesszimizmust 
hanem hitet és erőt akarok hirdetni 
Volt idő nem is olyan régen, ami­
kor a csüggedtség korszakát éltük. 
Akkor az volt az érzésünk, hogy, 
ennek a nemzetnek a lelke megöre­
gedett és kimerült. Pedig csak a

régi liberális politika arca lett 
ráncos, s ez a régi politika bi­
cegett mankón és vezette ezt a 

nemzetet a sír szájához.
Az utolsó pillanatban ez a nemzet 
vissza torpant a megsemmisüléstől.

— Egy nemzet addig él, ameddig 
nem adja fel önként eszményeit s 
nem fekszik maga a koporsóba. — 
Egy nemzetet nem lehet megölni, 
ha az élni akar, mint ahogy nem 
lehet semmiféle mesterséges sze­
rekkel életre kelteni, ha maga akar 
elpusztulni. Nem volnánk méltók a 
szabadság nemzete címre, hogyha 
erőt, venne rajtunk most is az a kis­
hitűség és nem hinnénk a magyar­
ság küldetésében.

Ismét megifjodott 
a magyar nemzet

— Ez a nemzet ismét megifjo­
dott. odakiáltotta a világnak. 

nyújtottak át magyarruhás lányok 
Fáynak, Rrtsónak, Benkönek és 
Nánássynak.

Este Hajdúihadházon 300 teríté­
kes bankett volt amelyen felszólalt 
Fáy István főispán is.

hogy élni akar ée helyet köve­
tel magának a nap alatt

Gömbös Gyula volt az, aki élesen 
látta a magyar problémát, helyesen 
ítélte meg, hogy hogyan és mint 
kell a politikai vonalvezetést irányí­
tani, s őt igazolja ez a mai idő. — 
Azok, akik vele szemben más kül­
politikát akartak folytatni, most 
kénytelenek belátni, hogy okosabb 
lett volna, ha már akkor csatlakoz­
nak Gömbös Gyula politikájához s. 
nagyobb erőt, nagyobb egységet 
adnak az ő háta mögé. Az ő prog- 
rammjának letéteményese neki 
mindig hű munkatársa Parányi 
Kálmán miniszterelnök, kijelentette 
hogy csak keresztyén és nemzeti 
alapon lehet és kell az _ egységes 
magyar politikát folytatni. Ennek <f 
politikának alapján jöttem ide ta­
valy Benkő Géza megválasztásakor. 
Azt hiszem, hogy akik egy éve még 
más véleménnyel voltak és politi­
kailag velünk szembenálltak, belát­
ták. hogy a mai időkben egységre, 
összefogásra van szükség, s egy 
emberként kell odaállni a kormány 
mögé minden igaz jó magyar em­
bernek. Sohase felejtsünk el egyet: 
barátnak és ellenzéknek egyformán 
csak akkor érünk és csak akkor je­
lentünk valamit, ha egységes erőt 
képez ez az ország.

A banketten ezután még több fel­
köszöntő hangzott el. 

éfi megfelelő alkalmazkodás végett 
megküldöm. Budapest, 1938 március 
19. Bornemisza sk.

Budapest, március 21. Bornemisza 
Géza a kereskedelmiminisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott 
iparügyimlniszter az alábbi levelet 
intézte Senn Ottó m. kir. titkosta- 
náosos, államtitkár, a MÁV. igaz­
gatóságának elnökéhez :

— Amidőn Nagyméltóságod — 
őszinte sajnálatomra — hosszú 
évek értékes és eredményes mun­
kája után az államvasútak kötelé­
kéből kiválik, nem mulaszthatom 
el, hogy érdemekben gazdag mun­
kásságáért meleg köszönetét ne 
mondjak. Nagyméltóságod közel 4 
évtizedes hosszú szolgálata alatt 
nagv tudással, rátermettséggel és 
kiváló képességeivel mindenkor és

Száz ipari és kereskedelmi munkást - köztük 
öt debrecenit tüntetett ki 
Bornemisza Géza iparügyi miniszter

Hétfőn délben tizenkét órakor 
felemelő ünnepség színhelye volt 
az iparügyi minisztérium díszterme 
ahol összegyűltek azok az ipari és 
kereskedelmi szakmunkások, aki­
ket Bornemisza Géza kereskedelmi 
és iparügyi miniszter szorgalmas 
munkájuk miatt kitüntetésben ré­
szesített.

Száz munkás, mind idős ember, 
akik egy-cgy munkaadónál legalább 
huszonöt évig teljesítettek szolgá­
latot, száz pengő jutalomban része­
sült és elismerő oklevelet kaptak.

A munkásokat Bornemisza Géza 
ipari és kereskedelmi miniszter üd­
vözölte és személyesen nyújtotta át 
a jutalmakat és okleveleket. A mun­

kizárólag csak a közérdeket szol­
gálta s az államvasútak fejlesztése 
ős racionalizálása terén kifejtett te­
vékenységével hervadhatatlan ér­
demeket szerzett.

— Amikor Nagyméltóságodnak 
a magyar vasút, ügyszolgálatában 
ritka odaadással, példás lelkiisme­
retességgel és önzetlenséggel kifej­
tett értékes és eredményes műn- 
káisságáért újból őszinte elismerő- 
semet és meleg köszönetemet feje­
zem ki, egyben annak a reményem­
nek adjak kifejezést, hogy Nagy­
méltóságod tudását, és szakértelmét 
a jövőben sem fogjuk nélkülözni, 
mert értékes tanácsaival továbbra 
is szolgálni fogja a magyar közgaz­
daság ügyét.

Budapest, 1938 március 19.
Bornemisza s. k.

kások könnyes szemmel meghatva 
fogadták a miniszter szavait és a 
kitüntetést.

A kitüntetett ipari munkások kö­
zött öt debreceni. Ezek a követke­
zők : Kajári Károly főmolnár. Ne­
mes László malommunkás, Szilágyi 
József malommunkás. Barna Fe­
renc malommunkás. Faragó József 
lakatossegéd.

Az ünnepség után a miniszter 
ebéden látta vendégül a munkáso­
kat. Az ebéden több felköszöntő 
hangzott eh A munkások nevében 
többek között Horning János (Deb- 

I récén) mondott köszönetét a minisz- 
' temek.

Háláivá iiéliék a lubini
pap gyilkosát

Posnen. március 21. A bíróság 
hétfőn halálra ítélte a kommunista 
Novákot, aki a Posnen melletti Lo­
bi nban egy gyermekek számára 
tartott istentiszteleten Streich len­
gve! katolikus papot meggyilkolta.

Láner Kornélt nevezték ki a MÁV 
igazgatóságának elnökévé

Senn Ottó közel négy évtizedes
Budapest, március 21. A minisz­

tertanács március 18.-án tartott 
ülésén a kereskedelmi miniszté­

rium ideiglenes vezetésével megbí­
zott m. kir. iparügylminiszter elő­
terjesztésére Láner Kornél minisz­
teri osztályfőnöki címmel felruhá­
zott m. kir. államvasúti igazgatót a 
m. kir. államvasútak elnökhelyet­
tesét 1938. június hó végétől az el­
nöki teendők ellátásával megbízta, 
illetőleg f. évi július hó l.-ével m. 
kir. államvasútak igazgatóságának 
elnökévé kinevezte, egyben dr. Im- 
rédy Kálmán m. kir. kormányfőta- 
náosos, államvasúti igazgatót az m. 
kir. államvasútak elnökének állan­
dó helyettesévé kirendelte.

Budapest, március 21. Borne­
misza Géza, a kereskedelmiminisz- 
terium ideiglenes vezetésével meg­
hízott m. kir. iparügyiminiszter az 
alábbi leiratot intézte a MÁV. igaz­

A 7 órás tárgyaláson kiderült, hogy 
Novák a lengyel-szovjet háború 
alatt átszökött Oroszországba, ahol 
népbiztosságig vitte, a vádlott évek 
óta szoros összeköttetésben áll a 
lengyel kommunistakörökkel.

!

szolgálat után nyugalomba vonul 
gatóságához :

— Értesítem az Igazgatóságét, 
hogy a minisztertanács f. évi már­
cius' hő 18.-án tartott ülésében elő­
terjesztésemre Láner Kornél mi­
niszteri osztályfőnöki címmel felru­
házott. m. kir.' államvasúti igazgatót 
az Államvasútak elnökének helyet­
tesét július hó 1-ével a MÁV. 
igazgatósága elnökévé kinevezte. 
Minthogy pedig dr. Senn Ottó m. 
kir. titkostanácsos, a MÁV. igaz­
gatósága jelenlegi elnöke egész­
ségi állapotára való hivatkozással 
már folyó évi január havában kérte 
hogy az elnöki teendők alól fel­
mentsék, a fent említett miniszter­
tanács hozzá,járúlása alapján Láner 
Kornél miniszteri osztályfőnöki 

címmel felruházott MÁV. igazgatót 
az elnöki t-eeendők ellátásával már 
most megbíztam. A vonatkozó ki­
nevezési okmány tudomásulvétel

Preiser Ernő gyógyszerész kuruzslásí ügye
A Dehreczeni Újság—Hajduföld 

vasárnapi számában hírt adtunk 
arról a járásbíróság! tárgyalásról, 
amelyen Preiser Ernő debreceni 
gyógyszerészt kuruzslás vétsége 
miatt 120 pengő pénzbüntetésre 
ítélték. A tárgyalásról szóló tudósí­
tásba fatális tévedés folytán hely­
telenül került be az a megállapítás, 
hogy az elítélt Preiser Ernő a 
„Megváltó" gyógyszertárban telje­
sít szolgálatot. A helyzet ugyanis 
az, hogy Preiser gyógyszerész a 
„Megváltó" gyógyszertárban soha­
sem működött, hanem ő a „Mura­
közi" gyógyszertár vezetője, tehát 
egyáltalában nem teljesíthetett szol­
gálatot, más gyógyszertárban.

Az érthetetlen névcsere ugyan 
nem téveszthette meg Debrecen kö­
zönségét, mert a „Megváltó" gyógy­
szertár kötzudomásulag Major Mi­
hály örököseié, akiktől ez év január 
elsejétől Michl Aladár gyógyszerész 
bérli és vezeti, azóta is ugyanabban 
a gondos és puritán szellemben, 
amely az évszázad óta fennálló jo- 
hírnevű gyógyszertár iránt a kö­
zönség bizalmát csak fokozni és 
öregbíteni alkalmas. Debrecenben 
nemcsak a közönség, de maguk az 
egészségügyi hatóságok is minden­
kor a legteljesebb elismeréssel ho­
norálták és honorálják azt az ala­
pítók hagyományaihoz méltó üzlet­
vezetést, amely ennek a debreceni 
gyógyszertárnak jó hírnevét meg­

alapozta. Nincs tehát semmi össze­
függés a kuruzslásí tárgyalás és e 
között a keresztyén szellemben ve­
zetett gyógyszertár között, de kü­
lönben is az a tény, hogy Preiser 
Ernő a járásbírósági ítélet szerint 
kuruzslásí követett el, még arra a 
gyógyszertárra sem vethet rossz 
fényt, amelyben ezt a cselekményét 
elkövette, hiszen a „Muraközi“- 
gyógvszertár, amelynek jelenleg 
Preiser Ernő a tulajdonosa, mind­
ezidáig szintén kifogástalanul töl­
tötte he hivatását. Egy személy 
cselekménye alapján pedig soha­
sem szabad egy üzletiül általáno­
sítva véleményt formálni. Minden­
esetre az egészségügyi hatóságok­
nak meg vau a módjuk ahhoz, hogy 
hasonló eseteknek elejét vegyék.

A litván kormányválság
Kaunasz. március 21. Havas : A 

litván kormány lemondott, de Sme- 
tona elnök nem fogadta el a lemon­
dást és csak a Svájcban betegsza­
badságon lévő Tubelis miniszterel­
nök visszatérése után döntenek 
véglegesen. Tubelis rövid időn be­
lül visszatér Kaunaszba. Másrészt 
úgy tudják, hogy Lezorailis kül­
ügyminiszter lemondását hivatalo­
san sem meg nem erősítették, sem 
meg nem cáfolták.
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A debreceni revolveres kassxafűró 
bandita a törvényszék előtt

Szarvas Ferenc hentessegéd, a fiatal alföldi gengszter mindent vállal, csak az emberölési 
kísérletet nem akarja elismerni — A kétszárhusz voltos kasszafurógép különös története 

Csak szerdán estére várható ítélet a monstre-bűnperben

Ki rimáit évben valósággal rettegés­
ben tartotta a város lakosságát egy ve­
szedelmes kasszafúró, aki különleges 
konstrukciójú villanyfúrógéppcl a be 
löréses lopások egész légióját követte el. 
A fúrógépet a hírhedt Szarvas Ferenc 
huszonhat éves debreceni gengszter egy 
raktárból lopta, majd — miután 220 vol­
tos áramra volt szüksége — egyik barát­
jával, a húsz éves Piskollhi László vil­
lanyszerelővel

új transzformátort csináltatott a 
kasszafúrógéphez..

l'.s liogv biztosítsa magát, egy másik 
kasszafúrószerkezetet is lopott. Ilyen 
módon felszerelve, a banditává lett fiatal 
hentessegéd több, mint harminc betörést 
követett cl.

A nyomozó hatóságok munkája hóna­
pokon keresztül meddő maradt, végül is 
a múlt év december 9-én veszedelmes ül­
dözés és revolveres hajsza után sikerült 
elfogni Szarvas Ferencet, majd utána 
Piskollhi Lászlót s egyúttal bűnvádi el­
járást indítottak több egyen ellen orgaz­
daság miatt.

Szarvas Farenc, 
a debreceni gengszter

Szarvas Ferenc évekkel ezelőtt jól­
kereső, szorgalmas hentessegéd volt, de 

az utóbbi időkben rossz társaságba ke­
veredett és teljesen clzüllött. Egy alka­
lommal hozzájutott a fúrógéphez, azt 
felszerelte a bűntársa segítségével és 
megindult a betörök pályáján. Kerti la­
kásokba, üzemekbe és irodákba tett éj­
szakai látogatásokat s alig voll heh*, 
ahonnan ne gazdag zsákmánnyá! tavo- 
zott volna- Állandóan

barna kesztyűt és gumitalpú cipőt 
hordott., hogy eltüntesse a nyomokat.

I.cgnagyobbarányú betörését a Fazekas 
Mihály reálgimnáziumban követte el, 
ahonnan szépirodalmi könyveken kívül 
ezerötszáz pengő készpénzt is magával 
vitt a kassza úgynevezett gyöngy-fúrása 
ulán. Ez a fúrási módszer is az ő talál­
mánya volt.

A pénzből sertéseket vásárolt s azo­
kat testvérének ondód! gazdaságá­

ban lartotla hizlalás céljából.
Természetesen a betörések kipattanása 
után a hatóságok a sertéseket lefoglal­
ták. A többi lopott értékkel Szarvas Fe­
renc a vád szerint hozzátartozóit segí­
tette.

Hallatlanul kedvezett a szerencse 
Szarvasnak, de végre a szerencse is for« 
gandó és a debreceni rendőrség éber­
sége végét vetette a fiatal gangszter ga- 

| Iázdálkodásának 

bőczy-utcára. A negyedik háznál meg 
állott és elküldte a kocsit. Ö maga to­
vább lopakodott a vaksötétben a járás­
bíróság épülete felé. Abban a ]»iHallat­
ban, amint a sarokhoz ért, össztelálko- 
zott Szilágyi Zsigmond rendőrrel, aki 
kérdőre vonta, hogy mit keres olt és mi 
van a hátizsákban.

Ekkor Szarvas előkapta a revolverét 
és lőni akart.

Szilágyi lefogta és heves dulakodás fej­
lődött ki közöltük. Egy Novak. Lajos 
nevű férfi is a rendőr segítségére sietett, 
de Szarvas szívósan küzdött s amikor 
látta, hogy nem tud szabadulni a rcni- 
őrtől, kirántotta a revolverét és több lö­
vést adott le,

majd a rendőr kezét harapta meg, 
úgyhogy Szilágyi kénytelen volt egv 
pillanatra elengedni Szarvast.

A betörő ekkor a hirdetőoszlop mellé 
húzódott és a vád szerint több lövést 
adott le a rendőrre, de golyók célt té­
vesztettek.

Szarvasnak végül is a sötétségben 
sikerült megszöknie.

Tekérvényes utakon menekült, de a Te­
leki- é- Ránk-utca sarkán ismét össze­
találkozott Nagy László dctektívvel, 
akire szintén rálőtl, de ezúttal sem talá't 
célt.

(JL&tyCMA
úr ezt veszi !

39.80 le 5% pénzt, cng.

Saját készítmény 
tökéletes szabás 
megbízható minőség 

Nem gyári tömegmunka ’.

uriszabóság 
Kistemplom mellett
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Ta vbszí
kabát ruha újdonságok

m»gérk*it®l< nagyválasztékban olcsó árakon

Kerecsen röfös divatház
CSAPÓ-U 8. CS»PO-U 8.

Izgalmas hajsza a kasszafúró után

Elfogják a kasszafúró banditát

December másodikén éjszaka követ 
kezelt be a nagy fordulat. Megelőző éjjel 
az egyik Petöfi-téri vendéglőbe betért 
egv ismeretlen férfi hátizsákkal. A ven- 
déglös gyanú nélkül megkérdezte, hogy 
mi van a hátizsákban, mire a vendég 
láthatóan rosszul érezte magát, és elszn- 
li'lt. A rendőr azonban utána eredt és 
elfogta a hátizsákos embert. I- -rillt 
ügyeletén, hogy veszedelmes <rő, aki 

az egyik blharmegyel községi tej- 
ilzemef törte fel és onnan ezer pen­

gőt lopott csupa ezüstben.
Már ekkor gyanús volt minden hátizsá­
kos ember, különös, ha éjszaka sétálunk. 
Szarvas Ferenc pedig örüli, hogy egy. 
egyelőre nyugodtan dolgozhat. Ez leli a 
• csztc. December 2-án este megmondta 
Piskolthinák, hogy elmennek n járás­
bíróságra. megfúrják a kasszát. Magához 
vette a hátizsákot, amelyben a kassza- 
fúrókészülék volt és a Nyil.uteáról át­
gyalogollak a Magnss György-férre a 
loxiállomáshoz.

Itt Ecsedi .lános sofőr autójába szál­
lottak be. Póka Ferenc rendőrnek azon­
ban salami gyanús volt a dologban es 
odasietett. Megkérdczle. hogy mi van a 
hálIzsókban, mire Szarvas Ferenc ki 
akarfa húzni belőle a villanyvezetéket, 
,1, gép nélkül. A rendőr nem engedte, 
hanem bevilágított a kocsiba, ahol a 
zsák volt. Ezt az. alkalmat felhasználta 
Piskollhi arra, hogy meglógjon. A rendőr 
Illáim vétellé magát, miközben Szarvas 
is meglépett. Ecscdi sofőr útját állotta, 
(le

Szarvasnál revolver volt, megfenye­
gette az őt üldöző sofőrt m közben 

a revolvert Is elsütötte.
Még arra is voll ideje, hogy magához 

vegye a hátizsákot s azzal együtt a sö­
tét éjszakában megszökött.

Bérkocsival a betörésre!
A zsákot, amely a kasszafúrógépet rej­

tene, eldugta a Pétcrfia-utcai temetőben 
egy sírhant mellett, majd várt, amíg el­
csendesedik körülötte a világ. Azután 
kerülő fiiakon az Angol Királynő szállo­
dáig ment, ott bérelt egy kocsit, kivitellé 
magát az elé a ház elé. amely körülbelül 
szemben volt a temetőben lévő rejtek­
hellyel. Meg is találta a hátizsákot érté­
kes tartalmával együtt s a kocsist gyors 
ügetésre serkentve, megérkezett a Wer-

Szarvas Ferenc, a debreceni gengszter

Szarvas Ferenc másnap nyomban át­
költözött a Kút-utca 82. szám alatt bé­
relt bútorozott szobába, ahol felkereste 
Piskollhi László is. Piskolthi félt az el- 
fcgatástól és kijelentette, hogy szeretne 
Nyíregyházéra menni. Szarvas adott neki 
száznegyven pengőt és Piskolthi valóban 
cl is utazott. Közben a detektívek az 
egész környéket tűvé tették Szarvas Fe­
renc után, de úgy látszott, hogy ered­
ménytelen lesz a munka. Napokon ke­
resztül folyt a hajsza, amikor végre de­
cember 9-cn reggel siker koronázta a
n\ omozás munkájúi. büntetőfanács.

A főtárgyalás
A főtárgyalás az esküdtszék! terembe 

volt meghirdetve az óriási érdeklődésre 
való tekintettel. Reggel félkilenc óra 
előtt már száz és száz ember ácsorgóit 
a törvényszék elölt, de csakhamar meg­
érkeztek a rendőrök és detektívek is, 
akik több gyanús külsejű embert eltávo­
lítottak a törvényszék közeléből. Két ki­
sebb ügyet tárgyalt le előbb a törvény­
széki tanács, majd felvezették a vádlot­
takat :

Szarvas Ferencet. Piskolthi Lászlót.

Az utcán izgalmas üldözés után el­
fogták a hírhedt kasszáidról.

Megadta magát, mikor látta, hogy nincs 
menekvés és a következő órákban már 
mindent beismert. Nemsokára Piskolthi 
László Is kézrekerült, sőt sikerült meg­
tudni az orgazdák neveit is. A kihallga­
tások után Szarvast átkísérték az ügyész­
ségre s miután elkészült ellene a vád­
irat, az ügy fötárgyalását tegnapra tűzte 
ki a debreceni törvényszéken a Fövi- 
nyessy Sándor elnöklete alatt működő

Szarvas Petemé, Járat Béla.
Szarvas Péter és a többi vádlott, 

akiket orgazdasággal vádolt az 
ügyészség, szabadlábon vannak.

Szarvas Ferenc kissé sápadt, talán meg­
tört is. Hegyesre pedert fekete bajusza 
van. Ott nőtt meg a fogházban. A. t be­
szélik, különös szórakozása telt abban, 
hogy lássa, milyen tempóban nő a ba­
jusza. Jól megnőtt, állandóan pedergeli 
is. Valószínűleg idegességében. Mellette 
Piskollhi László, Lombrozo-típusű fej. 
jel. Mögöttük a szuronvos fogházőrök.

A vád
A vádlottak személyi adatainak fel­

vétele után Fövényessy Sándor tanács, 
elnök számbaveszi a megidézett sértette­
ket cs tanukat. Vannak vagy hatvanam 
Megtelik az egész hatalmas terem. \ vá­
dat dr. Bényey Zoltán királyi ügyész 
képviseli. míg a védők asztalánál egy­
szerre hat ügyvéd foglal helyet.

Ezután ismertetik a vádat. A királyi 
ügyészség Szarvas Ferencet

egyrcndbcli szándékos emberölés 
bűntettének kísérletével, kétrendbeli 
hatósági közeg elleni erőszak bűn­
tettével, kétrendbeli rablásnak te­
kintendő bűntettel, kétrendbeli ma­
gánlaksértés bűntettével s ezeken kí­
vül mintegy harminc rendbeli lopás 

bűntettével vádolja,
amely bűncselekményeket az elmúlt 1937. 
év folyamán követett cl Debrecenben. 
Piskolthi László» ellen lopásban való 
bűnsegéd» bűnrészesség a vád. A többi 
öl vádlottat orgazdasággal vádolja az



6
DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFOLD 1988 március 22, kedd

iigyrsi. A tiaenkót oldalra terjedő vád 
irat ismertetése után megkezdi a íainics- 
elnök Szarvas Ferenc részletes kihallga­
tását, minden egyes vádpontra vonatko. 
zéan.

Szarvas Ferenc beismerő 
vallomása

A vádiratban foglalt és fentebb már 
nagy vonalakban ismertetett bűncselek­
ményekre vonatkozóan Szarvas Ferenc 
határozott hangon adja meg a vallomá­
sát. Minden lopást, betörést és kassza, 
fúrást beismer. Elmondja, hogy a nyo­
mor és állástalanság kényszerltette arra, 
hogy a bűn útjára lépjen. A kasszafúrást 
1937 március 24-én kezdte meg, amikor 
Chira Jánosné irodahelyiségébe tört be 
és a fúrógéppel nem tudott boldogulni. 
Ez volt az első eset, de nem sikerült.

— Augusztus 20-án — folytatta vallo­
mását Szarvas — a Hónig-féle sóraktár­
ba törtem he fúrógép nélkül. Már itt 
kezdtem gyakorlatot szerezni. Rokonál 
Károly- helyiségébe azért törtem be, hoay 
még nagyobb legyen a gyakorlati ta­
pasztalatom s a pedikűr-készletet ie csak 
azért vittem el, mert mást nem találtam. 
Többször volt nálam a betörések alkal­
mával revolver is. A 220 voltosra átala­
kított kasszafúrógépet november 30-án 
használtam először és utoljára, amikor 
a Vásárpénztárba törtem be. Addig csak 
a másik fúrógép volt használatban ...

Szarvas Ferenc vallomása teljesen fedi 
a vádirat lényegét, csupán egyetlen pont, 
ban van nagy eltérés. Kijelentette ugyan­
is Szarvas a főtárgyaláson, hogy senkit 
sem akart lelőni és az emlékezetes revol­
veres éjszakán is csak riasztólövéseket 
lett. Azt tagadja, bogy bárki is tudott 
volna az általa ajándékba adott holmik 
lopott eredetéről. Piskolthi azonban tu­
dott arról, hogy december másodikén a 
járásbírósághoz mennek.

Piskolthi tagad, 
Szarvas a szemébe mondja...

Szarvas Ferenc kihallgatása csupán a 
sok vádpontra való vallomástétel miatt 
nyúlik hosszúra. Mident beismer, alig 
tesz egy-két megjegyzést az ügyész vád­
jaira. Utána mindjárt Piskolthi László 
kerül sorra.

A parányi ember elörenyújtott nyak­
kal, nyugtalanul mozgó ádámcsutkával 
áll az elnöki emelvény elé. Ismét fel­
olvassa előtte Fövényessy elnök a vádat, 
mire Piskolthi kijelenti, hogy nem bű­
nös, ő nem tudott semmiről. Igaz, hogy 
ő adta és szerelte fel a transzformátort 
a fúrógépre, de csak később szerzett tu­
domást arról, hogy ki is az a Szarvas 
Ferene. Az is igaz viszont, hogy valóban 
kapott Szarvastól hatszáz, pengőt, dehál 
ez lényegtelen szerinte, mert hiszen 
Szarvas valamilyen találmányáról be­
szélt neki. Azt sem tudta, hogy miért 
kellett volna december 2-án éjjel a já­
rásbírósághoz menni. Szóval mindent ta. 
gadott. Fövényessy elnök szembesítette

A délutáni
A délutáni főtárgyalást értehetetlen 

okokból még a délelőttinél is nagyobb 
közönségerdeklődés mellett nyitotta meg 
Fövényessy Sándor tanácselnök.

Délután Szarvas Ferenc és Piskolthi 
László orgazdasággal vádolt bűntársai­
nak kihallgatására került a sor. Özvegy- 
Szarvas Rétemé, az elsőrendű vádlott

Megkezdődnek a
A vádlottak kihallgatása után Fövé­

nyessy Sándor tanácselnök azonnal meg. 
kezdte a tanúkihallgatásokat. Ecsedi Já­
nos sofőr, aki a Magoss György-téri re. 
volveres üldözésnél szerepelt, azt val­
lotta, hogy Szarvas Ferenc, akit majd­
nem elfogott, abban a pillanatban,

Szarvassal, aki a következőket mondotta 
Piskolthinak szelíden, de mégis határo­
zottan :

— Nézd. Laci, ha én már mindent a 
legőszintébben elmondottam a tanács­
elnök úr előtt, mert tudom, hogy beis. 
méréssel sokat könnyűek a sorsomon és 
ha tudom, hogy én nagyon sok bünte­
tést kapok, te pedig keveset, kérlek, vallj 
be te is mindent becsülettel . .

Piskolthi ezek után is fenntartotta, 
bár kissé ingadozva, tagadását.

Piskolthi kihallgatása ezzel véget is 
ért s Fövényessy elnök a tárgyalást két 
órakor félbeszakította s annak folytatá- 

| sát délután négy órára lűzte ki.

főtárgyalás
édesanyja, majd utána Szarvas Péter, a 
testvér és .Tárai Béla valamennyien ta­
gadták azt. a többi orgazdasággal vádol, 
lakkal együtt, hogy amikor Szarvas Fe- 
renctöl ajándékképpen vagy eladás cél- 
jából zsírt, ruhaneműt és más apróságo­
kat kaptak, tudták volna azt, hogy ezek 

, 'opásból erednek.

tanúkihallgatások
amint utána nyúlt, revolverével lőtt. Ha­
tározottan állítja, hogy a lövés nem em­
ber felé irányult. A szökések részleteiről 
semmit sem tudott.

Nagy érdeklődés előzte meg Szilágyi 
Zsigmond rendőrfőtörzsőrmester tanú­
vallomását, aki köztudomás szerint a

Uj szövet üzlet! 
Csáki Imre

öltöny szövetek, felöltő szövetek 
és bélés áruk kereskedése

olcsó árak!
BATTHYÄNY-U. 17—19.

Városi bérház. Telefon : 29-42.

Deák Ferenc-utcán revolveres közelharc 
ha került a kétségbeesett Szarvas Ferenc- 
cél. Szilágyi a vallomásában eskü alatt 
vallotta, hogy a dulakodás után a sar­
kon lévő hirdetőoszlop mellett valóság­
gal élet-halálhare fejlődött ki közte és 
kasszafúró közölt. Szarvas Ferenc revol­
vere a dulakodás közben egyszer elsült 
és amikor az ő kezét Szarvas megharap­
ta, akkor történt, hogv a bandita a hir­
detőoszlop mögül rálőtt, mire ő is hasz­
nálta a revolverét. Leghatározottabban 
állítja, hogy Sazrvas Ferene az oszlop 
mellől a fejére célzott és talán csak a 
sötétségnek köszönhető, hogv a golyó 
mintegy 10 centiméterrel feje fölött süvl. 
tett el és belrcsapódott a törvényszék 
épületének falába.

Szembesítés és szakvélemény
A vallomás után a törvényszék Szilá­

gyi Zsigmondot szembesítette Szarvas 
Ferenccel s ez alkalommal mindketten 
fenntartották előbbi vallomásaikat: 
Szarvas Ferenc szerint nem volt szándé­
kosság! kísérlet, Szilágyi Zsigmond sze­
rint viszont határozottan emberre ment, 
a célzás. Zsáry Árpád rendőrfelügyelő, 
mint törvényszéki fegyverszakértö az«, 
terjesztette elő, hogy az ö véleménye 
szerint nem lehet határozottan megálla­
pítani, hogy a kasszafúró a rendőrt 
akarta volna lelőni.

Ezután még négy tanút hallgatott ki a 
törvényszék, akik az ügyre vonatkozóan 
nem teltek döntő jelentőségű vallomást. 
Este fél nyolckor Fövényessy Sándor 
félbeszakította a nagyszabású bűnügy 
főtárgyalását és annak folytatását ma, 
kedden reggel kilenc órára tűzte ki. ami- 
kor a tanúkihallgatásokat folytatják.

VIDÁM REGÉNYJAJ 
az a SZERELEM

Irta: RANKAY GYULA

(45.)
— Úgy látszik, ezt elpasszoltam ! 

— «sápadt el. — De a cigaretta­
papiros itt van... Sodorj nekem is 
én majd megnyálazom.

Rágyújtott a homlokát dörzsöl - 
gette :

— Megyek is. Gondolkozom, 
mit kellene csinálnom, hogy el­
tussolhassam ezt az átkozott dara­
bot. Lekéstem az árverés kitűzését 
s nagy ügy, hatezer pengő fucs ! 
Ezért a fejemet veszi Ditrovics.

— Ugyan, majd elsimul vala­
hogyan ...

— Minden összeesküdött ellenem. 
Kár nekem élnem...

Csillagos látta azt a nagy el­
keseredettséget, mely úrrá lett 
Alga lényén... Csak nem fog az 
örült valami ostobaságot elkövetni ? 
Vele kell mennie...

— Elkísérlek, — ajánlkozott s 
bár Alga ezúttal nem vágyott 
társasága után, mégis egészen 
hazáig kísérte s addig el sem vált 
tőle, míg Alga a szép márvány 
lépcsőn fe Inem botorkált.

— Jó helyen vagy már 1 — 
monológizált Csillagos. — Ott fent 
majd vigyáznak reád...

Úgy lépett be szerény hősünk 
lakásába, mint akinek nagyon erős 
orrvérzése támadt. Felesége nem 
sokkal előbh érkezett haza, mert 
még csak akkor öltözött át; a tükör 

előtt állott s onnét szólott néhány 
szót urához.

Alga alig hallotta annyira eltelt 
gondolataival:

— Nem tudom, hallotta-e már, 
Virág, a Honnal örökölt. Meghalt 
a nagybácsija, — mondotta halkan.

— Tudom, már hallottam. — 
Virágnak nagyon jó kedve kere­
kedett. Csókolnivaló ajkait össze­
csücsörítette s csattintott vele : — 
Négyszáz hold príma föld... Mióta 
várja szegény s az a legérdekesebb, 
hogy sohasem hittem ennek az 
áldott jó drága nagybácsijának 
létezésében. Egon folyton emlegette 
de azt hittem, hogy csak maszlagot, 
ahogyan maguk férfiak szokták. 
Most aztán kiderült, hogy valóság. 
Egon már tegnap délelőtt tudta s 
tegnap délelőtt, hogy találkoztam 
vele meg is kért, segítsek neki 
néhány darab halat bevásárolni, 
mert valami kis bncsuünnepséget 
akar barátainak rendezni s azon a 
főfogás a hal lesz. Törzskávéháza 
főszakácsa valamikor a Tisza 
szálló főszakácsa volt Szegeden s 
állítólag kitűnően tudja a halat el­
készíteni. Honnai barátait és isme­
rőseit hivta meg a mai vacsorára, 
természetesen bennünket is s azt 
hiszem nagyon jól fogunk mulatni. 
A hajnali vonattal utazik a temetés­
re... Nem is készítettem itthon 
vacsorát, apáék is jönnek s leszünk 
vagy harmincán...

-- Akkor én ma vacsora nélkül 
fekszem le vagy elmegyek vala­
hova... Én oda nem akarok menni, 
dadogott Alga.

— Ugyan ne komédiázzék már, 
fiam. Kell, értse meg, kell. Nem 
bánthatjuk meg ilyesmivel, nem 
keseríthetjük el örömnapját...

— Én pedig nem megyek és 
maga sem fog elmenni... ]

— Ne mondjon butaságot ... 
Természetesen elmegyünk és jön 
maga is...

— Nem hagyom magam orrom­
nál fogva rángatni s azt sem aka­
rom. hogy kiröhögjenek hátam 
megett... Az emberek még nem 
felejtették el, hogy kinek udva- 
rolgatott Honnai mester s maga 
sem megy, nem engedem ...

-- Azt majd meglátjuk ! — - 
csattant fel Virág vidám kacaja s 
inég hozzátette : — Jó lesz ha nem 
sokat okoskodik, mert az nem jól 
áll magának, liánom felveszi a 
sötétkék ruháját vagy ha inkább 
akarja, a szmokingot s nem vág 
ilyen ízléstelenül buta képet... 
Elvégre, fiam, ne feledje a maga 
kedvéért hagytam cserben Honnait, 
aki mindig a lehető legjobb volt 
hozzám és a képzelhető legkorrek­
tebb.

Alga egy hatalmas virágvázát 
kapott fel 's a földhöz csapta, azzal 
sarkon fordult s kiment a szobából.

A folyosón valami eszébe jutott 
és visszatért:

— Csak annyit mondok, engem 
ne blamáljon. Virág... Azt hiszi 
a LEE sportpálya melletti erdei 
sétákat lehet titokban lebonyolitani?

Megint sarkonfordult s ismétel­
ten bevágta maga után az ajtót.

Virág mosolygós arca egykettőre 
megváltozott és sírni kezdett az 
aranyos fiatalasszonyka. Alig tudta 
könnyei nyomát felpuderezni... 
Parányi kezét ökölbe szorította s 
ha nem is mondta, Ugyanúgy gon­
dolkozott mint hasonló helyzetben 

Ia legtöbb asszony :
— Ezt keservesen megemlegeted ?

— Ezt keservesen megemlegeted I 
XII.

A BOMBA.
— És csak elment ? — kérdezte 

Csillagos.
—Természetesen, hiszen asz- 

szony, — mondotta Alga csügged­
ten. — Enyhít valamit, hogy apó­
somék is vele voltak. Hajnali három 
óra lehetett, amikor hazajött s le­
feküdt. Lefekvés előtt a tükör­
előtti kis égőt gyújtotta fel és 
sokáig nézegette magát a tükörben, 
alig akart elkészülni háló toalett­
jével ... Ti boldog legényemberek, 
mit tudtok arról a pepecs munká­
ról, mig egv asszony eljut odáig, 
hogy bebúvik az ágyba ...

Csillagos kétértelműen mosolyog­
va, óvatos fintort vágva, kacsintva 
jegyezte meg, talán hogy kissé 
felvidítsa elszontyolodott barátját:

— Nos, kérlek, ami azt illeti, mi 
legényemberek is kerülhetünk néha 
hasonló helyzetbe ...

- Tudom, nekem is adódott 
annakelőtte, de más volt az... 
Olyankor a nő csak asszony, 
odaadó asszony, akit vére kerget, 
szerelme sürget, de nem feleség. 
Ez más. A tulajdon feleség. (), ezek 
inár másként gondolkoznak. Ezek 
ölik, keresztre feszítik az embert na 
az mozdulattal megoldható lenne, ne­
gyed órát pepecselnek vele. Had 
várjon a férj. Ráér, ha meg elunja, 
aludjék nyugodtan... Jobb is ha 
alszik olyankor csendesebb és 
kevésbé követelő... 0, a férj. A 
világ legunalmasabb embere ... 
Mennyivel érdekesebb és izgatóbb 
lehet egy másik férfi...

(Folytatjuk.)
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AUSZTRIA ÉS A MAGYARSÁG
Trieszt, március hó.

Ausztria kétszer huszonnófry óra 
alatt kilépett a történelemből. Már­
cius 11.-én lemondott Schuschnigg 
13.-án Miklas, s ezzel a kétfejű sas 
helyét véglegesen elfoglalta a ho­
rogkereszt. Ezekben a napokban az 
események színpadától távol sok 
száz kilométer távolságban figyel­
hettük meg, hogy Ausztria sírját 
„népek veszik körül“. Akármerre 
jártunk, bárhová fordultunk, min­
denütt megdöbbenést, szőttem bána­
tot láttunk, amit nem zavart meg 
egyetlen kárörvendő hang. Az uta­
sok a vonaton, az emberek az utcán 
mind elcsendesedtek, halk hangon 
latolgatták a drámai gyorsasággal 
pergő események várható következ­
ményeit. 12.-én este kávéházban ül­
tünk. A más szombatokon jókedv­
től és izguló bridzsezőktől hangos 
teremben most mindenki újságba 
temetkezett, csak egy pirospozsgás­
arcú, hófehérhajú öregurat, mosoly­
gós szemű feleségét és barázdált 
homlokú ötvenes barátjukat nem ér­
dekelték a hírlapok. Nem is tár­
salogtak. Mintha tudták volna, hogv 
nincs szó amely kifejezhetné érzé­
süket. Még cigarettázni is elfelej­
tettek, pedig mindhárman erős do­
hányosok. Csak néztek maguk elé, 
szoborrá meredten. A húsz év előtti 
összeomlás szele sodorta le őket 
árva leveleket az ifjúságukban még 
oly terebélyes osztrák tölgy törzsé­
ről. Azóta, ha nem is mondták, — 
mindig remélték, hogy erőre fog 
kapni a békediktátumokban meg­
tépázott, hazájuk. Most már minden­
nek vége. Érzik, tudják, hogy ben­
nük, az ő nemzedékükben kihalt 
egy századok fényóben-árnyában 
csírázott, virágba szökkent régi h i- 
gyomány...

A békediktátumok független 
Ausztriája önellenmondásbói szüle­
tett. Az ántánt egyik háborús célja 
a nemzetiségi elvnek megfelelően a 
középeurópai kisnépek „felszabadí­
tása“ volt. Erre találták ki a Wilson 
által megfogalmazott önrendelke­
zést, azzal a nyilvánvaló szándék­
kal. hogy részekre hontsák a Né­
metország szövetségében állott 
Osztrák-Magyar Monarchiát. A po­
litikai jelszavak azonban gyakran 
csak az igazi tervek elleplezéscre 
szolgálnak. így történt most is. — 
Az osztrák és a magyar Társadalom 
jó része hitt, a wilsoni Ígéretekben 
és jóhiszeműen vette tudomásul a 
fegyverszünet megkötését, erősen 
bízva abban, hogy a vitás területek 
államjogi sorsáról népszavazás fog 
dönteni. — Ilyen népszavazásra 
A usztria-M agyarország területén 
csak Sopronban és a klagenfurti me­
dencében került sor. Másutt min­
denütt a „fait accompli“ módszere 
érvényesült. Wilson tudtával és be­
leegyezésével. Ha az összeomlás 
után Ausztria népét megkérdezik, 
nagyon valószínű, hogy már akkor 
kimondta volna a Németországhoz 
való csatlakozást. Az ántánt min­
den áron meg akarta akadályozni az 
„Anschluss“-? s önálló életre, kény- 
szeritiette Ausztriát, anélkül azon­
ban, hogy biztosította volna a füg­
getlenség gazdasági feltételeit. A 
nyugati hatalmak diplomáciai nyi­
latkozatokkal és legfeljebb kölcsö­
nökkel támogatták és nem egyszer 
korrumpálták a sok vért vesztett 
osztrák köztársaságot. Ez a támo­
gatás mindaddig elégségesnek bi­
zonyult. amíg Angol-, Francia- és 
Olaszország egységesen állott —■ 
Ausztria mellett. Ez az egység, 
amely utoljára Stresában nyert ki­
fejezést. megszűnt, a Hoare és Laval 
olaszbarát külpolitikájának bukásá­
val. Mussolini a stress’ találkozón 
nem rejtette véka alá, hogy be fog 
vonulni Abesszíniába. Laval és 
Hoare ezt hallgatólag helyeselte. — 
Páris és London parlamentjei 
azonban másként gondolkoztak. — 

Megindult a szankciós hadjárat s 
ezzel a németek karjába kergették 
Olaszországot. A Róma-berlini ten­
gely, amelyet Eden cs Blum kala­
pácsoltak össze, lehetővé tette, 
hogy mind Olasz, mind Németor­
szág erőteljes külpolitikát folytas­
son. A hitleri kezdeményezések si­
kerei — a Saar-vidéki népszavazás, 
a rajnai semleges zóna militarizá- 
lása, a haderő fejlesztése, a danzigi 
kérdés — nyilvánvalóvá tették, 
hogy London és Páris tiltakozik, a 
végén azonban kénytelen-kelletlen 
tudomásul veszi a történteket. Ez a 
tapasztalás magyarázza Hitler me­
rész közbelépését az osztrák ügyek­
be. Nem volt vesztegetni való ideje. 
Ha megvárja a most folyó angol­
olasz tárgyalások végét, ami Róma 
és London együttműködését ered­
ményezheti, azt kockáztatja, hogv 
visszaáll a stresai front és vele 
Olaszország fegyverrel is kész lesz 
kiállani Ausztria függetlenségéért. 
A gyors cselekvést követelte a 
Schuschnigg által tervezett népsza­
vazás kérdőjele is.

Sokan azt vallják, hogv’ Schusch­
nigg elhamarkodta a dolgát, meg­
gondolatlanul rendelte el a népsza­
vazást. Ez az állítás aligha felel 
meg a valóságnak. Az a gyanú, 
hogy egyszerű „alibi“ igazolás 
akarna lenni azok részéről, akiknek 
vaj van a fején. Schuschnigg bizo­
nyos tekintettel nem állja ki a Doll- 
fusszal való összehasonlítást. Ebben 
a kistermetű, de nagyszabású ál­
lamférfiúban világosan élt. annak 
tudata, hogy az egy vezér, 
egy program és egy misztika körül 
egybeforrt, harmadik birodalom 
mellett a független Ausztria csak 
úgy állhatja meg a helyét, ha né­
pét hasonlóan egy eszme hatja át. 
egy programot, lát maga előtt s egv 
vezérnek engedelmeskedik. 
Schuschnigg kitűnő szónok, művelt 
fő. alkalmazkodó jellem, de meg­
győződésével, parlamenti politiku­
sokra emlékeztető taktikázásával s 
világszerte alkonyodéban levő erők­
re támaszkodásával, külföldi segít­
ségre számításával inkább a múlt­
ban, mint a jövőben gyökerezik. S 
épnen ezért s itt is elsősorban a 
külföld segítségébe vetett, hitéért 
bukott eb Annál sokkal okosabb, 
hogysem a Hitler visszavágásával 
ne számolt volna. Azonban bízott 
abban — s talán nem utolsó sor­
ban Prága hatása alatt, — hogv a 
nyugati hatalmak nem fogják tűrni 
Ausztriának a Harmadik Biroda­
lomba való bekebelezését. Schusch­
nigg csalódott, de ez nem von le 
semmit férfias bátorságából, éve­
ken át folytatott rendkívüli erőfe­
szítéseinek nagyságából.

Ausztria bukása a lehetetlen bé­
keszerződéseken, a német újjászü­
letés erején, a nyugati hatalmak 
meghunnyászkodásán kívül egy 
régi, belső fejlődésre vezethető 
vissza : a német egység gondolata 
már hosszú évtizedek óta készített» 
elő a lelkeket az egy’ államba való 
egyesülésre.

A magyarság a Duna-völgyéb»n, 
ebben a kitűnő politikai iskolában 
eltöltött harmincegy nemzedéknyi 
múltja dacára fiatal erőtől duzzadó 
faj. Mint ilyen, nem merenghet 
évszázados élettársának elmúlásán, 
hanem józan fejjel, hideg vérrel le 
kell vonnia és gyors elhatározásba 
átvinnie az Ausztria utolsó két év­
tizedéből leszűrődő tanulságokat, A 
fejlődést megakadályozni vélt sta­
tikus politikai szemlélet, végérvé­
nyesen, még a Le Temps szerint is 
kimúlt. A gyakorlat a dinamikus 
felfogást Igazolja. Az elmozdúlások 
pedig, amint Mussolini és Hitler 
sikerei cáfolatlanul bizonyítják, az 
erő, a bátorság s a kellő pillanat­
ban való gyors cselekvés irányá­
ban történnek. A lefolyt események 
valószínűsitik Jugoszláviában a

Kapu alatti helyiségemben 
Kapu alatti árakon I
Eredeti tiroli raglánok, esőkabátok 

vízmentes viharkabátok!

Bartosnál
a Svetits palotában.

Kapu alatti helyiség. Kapu alatti árak

szerbek és horvátok közeledését, — 
Oláhországban a nacionalizmus erő­
inek egyesülését, Csehországban 
pedig a kormánynak a magyar ki­
sebbség felé való legalább látszóla­
gos közeledését, amint a napóleoni 
háborúk után a Szent Szövetség re­
akciója igázta le Európái, úgy tar­
totta gúzsban a páriskörüli béke­
diktátumok rendszere a XX. százml 
Európáját. Ez a rendszer most ago­
nizál s mellette már látjuk kibon­
takozni földrészünk új körvonalait 
s benne a Duna-völgy önállóságá­
nak történelmi szükséget valló, — 
.szellemi, gazdasági, számbeli, kato­

Felbomló«
a Független Kisgazda párt

A kilépő képviselők azzal indokolják elhatározásukat, hogy a liberális 
baloldali sajtó támogatása a pártot lassan felőrölte

Budapest, március 21. A magyar 
belpolitikai életnek érdekes ese­
ménye az a válság, amely a Függet­
len Kisgazda pártban robbant, ki és 
a párt kettészakadásáre vezetett. — 
Eckhardt Tibor vezetése alatt álló 
Független Kisgazdanártból kilépett 
hat képviselő és pedig Horváth Fe­
renc, Láng Lénárt, Matolcsi Má­
tyás, Mózes Andor, Rakovszky Ti­
bor és Némethy Vilmos. Ugyanez 
a hat képviselő Nemzeti Földmives 
és Munkás Bárt címen új országos 
pártot alakított és a régi Függet­
len Kisgazda Pártból még három 
képviselő csatlakozására számítanak 
Ezek Galaszt. Rudolf. Misey 
György és Riesz Adám. Ügy hogy 
az új párt már kilenc taggal kezdi 
meg működését.

A kilépett képviselők Eckhardt 
Tiborhoz intézett nyílt levélben tár­
ják fel a pártban felmerült ellenté­
tek okait és a kilépés elhatározá-é- 
nak előzményeit. A kilépő levél 
többek között a következőket 
mondja :

Kegyelmes Urunk ! Igen tisztelt Bará­
tunk ! Tisztelettel bejelentjük, hogy el­
veink változatlan fenntartása mellett a 
vezetésed alatt álló pártból kilépünk. 
Űrre a súlyos lépésre hosszú, közel kél 
évig tartó tépelódé.s után határoztuk «*1 
magunkat.

Pártvezetéseddel szemben első aggá­
lyaink akkor merültek fel, amikor eltérte 
Gaál Gaszton megalkuvást nem Ismerő, 
mereven egyenes politikai irányától, 
Bethlen István gróffal és a régi rendsze r 
más képviselőivel tárgyalásokat kezdtél 
és folytattál, alapvető párlelveink kárá­
ra. Közben újabb belső és külső politikai 
tévedések és hibák történtek. Pápán el­
vetetted pártunk jobboldallságát. Kör­
menden u külpolitikai előrelátásodban 

nai s véle politikai erejét egyre fo­
kozó, egyedül önmagára számító, 
nem a pillanat keservétől bizalmát 
vesztett, hanem századokban gon­
dolkozó s így lelki egyensúlyát 
soha el nem vesztő magyarságot.

A politikára teljes érvénnyel áll 
a görög bölcselő szava : minden fo­
lyik. A változásnak ebben az ára­
datában nemzetek halhatnak, orszá­
gok születhetnek, de egy örök : a 
magyarság kárpátalji küldetésének 
elidegeníthetetlen, másra át nem 
hárítható, független és erős Ma­
gyarországot igénylő joga.

(utas)

vetett hit rendült meg s ugyanakkor lát­
szatát adt- 4 annak, hogy az egészséges 
földreformig ir nyúló törkvéselnket 
háttérbe s; orftva a latifundiumnak ke­
rested a barátságát és szövetségét.

Ugyanebben az Időben az
u. n. loldall“ sajtó támogatását 

elfogadtad és ma Is élvezed.
Ennek és n világpolitikában mindjobban 
tért hódító jobboldali törekvések érvé­
nyesülésének következtében pártvezeté­
sed iránt a bizalom annyira csökkent, 
hogy a párt mögé sorakozott tömegek­
ben az a meggyőződés lett úrrá, hogy 
< zen az utón az eredeti célkitűzéseket 
megvlósitanl nem lehet.

A választójogi törvényjavaslat tárgya­
lása is széles körökben csalódást keltett, 
mert ez a javaslat a falu dolgozó társa­
dalmának hatalmas és értékes táborát 
zárja ki az alkotmányos életből. A poli­
tikai béke érdekében hozott súlyos áldo­
zatok többek között a felsőházi jog­
kör kiterjesztéséről szóló törvény elfoga­
dása — nem hozták meg a várt és be­
ígért eredményeket.

Pártunk fennállása óta teljes rend­
szerváltozásért harcolt. Ma is teljes rend­
szerváltozást követelünk, vagyis a nagy­
birtokrendszer felszámolását s vele égj 
időben a gazdasági liberalizmus meg- 
rendszabályozását. Másszával honvédel­
mi és szociális szempontok alapján radi­
kális és komolyan végrehajtandó föld­
reform megvalósítását s ugyanakkor a 
hank- és kartellszervezetek anyagi erejé­
nek igénybevételét Követeljük.

Hosszú Időn át ismételten aggódva fi­
gyelmeztettünk

az említett sajtó támogatásában rej­
lő mérhetetlen veszélyekre, melyek 
a pártot lassan, észrevétlenül, fok- 
ról-fokra az ú. n. liberális „balol­

dali“ érdekcsoport oldalára tolta-
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VILLANYSZERELÉS

A MANSz. közgyűlés

Eredményes munkáról számolt be 
a MANSz. vasárnapi közgyűlése

Tormay Gézáné a
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének debreceni szervezete 
vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdet­
tel tartotta meg évi rendes közgyű­
lését a városháza dísztermében, 
ahová a MANSz tagjai impozáns 
tömeggel gyűltek egybe. Ünnepé­
lyessé tette' a közgyűlést, hogy azon 
megjelent Tormay Gézáné országos 
társelnök is és Iván Gizella, a Bu- 
dapesti Leánykör elnöke, a MANSz 
budapesti központja képviseletében. 
Ott voltak továbbá a debreceni 
MANSz elnöksége élén Fáy István­
né főispánné, dr. Kölcsey Sándorné 
polgármesternével, valamint a Szent 
Erzsébet Nőegylet, és a Jótékony 
Nőegvlet reprezentáns tagjai is.

A közgyűlést a Nemzeti Hiszek- 
egy elmondása után Fáy Istvánná 
elnöknő közvetlen szavú beszéde 
nyitotta meg, amelyben örömmel 
Köszöntötte Tormay Gézánét, aki 
országos társelnöki tisztségében elő­
ször jelent meg Debrecenben, majd 
igy folytatta beszédét a főispánné :

— Legyünk mindig keresztyén 
alapokon dolgozó, küzdő asszonyai 
ennek a gyenge hazának. Keresz- 
tyénségünket ne hangoztassuk olyan 
sokszor, hane.a eszerint éljünk.

A megnyitó beszéd elhangzása 
után Uray Sándor lelkész terjesz­
tette elő az elnökség javaslatát, 
mely szerint a közgyűlés fejezze ki 
köszönetét ismételten dr. Szabó 
Gusztávnénak, és dr. Szabó István- 
nénak, akik hosszú esztendőket töl­
töttek el eredményes munkával a 
debreceni MANSz keretében. Nagy 
lelkesedéssel fogadta a közgyűlés 
Makláry Károlyné tiszteletbeli el­
nökké választását, aki eddig, mint 
alelnök, fejtette, ki az egyesület ke­
belében értékes munkásságát. He­
lyére dr. Tervey Tamásnét, a szövő­
szakosztály vezetőjét választotta 
meg egyhangúan a közgyűlés.

Ezek után Tormay Gézáné orszá­
gos társelnök szólalt fel.

- - Mély meghatottsággal szólok 
Debrecen asszonyaihoz, akik elődöm 
leikéhez olyan közel állottak., Tor­
may Cecil útmutatását, tudását kell 
a magyar asszonyoknak tovább 
folytatni és megismertetni az utó­
dokkal. Ne feledjétek soha az ő ta­
nítását, hogy magyarok vagyunk és 
azok is akarunk maradni, mert ha 
ezt elfelejtjük, egyetemlegesen fele­
lősek leszünk az ország pusztu­
lásáért.

Majd bejelentette az országos 
társeínöknő, hogy a központ tovább­
ra is a legnagyobb lelkesedéssel 
folytatja a külügyi, szociális, leány­
kori és egyéb kitűzött munkaterve­
ket. Majd felkérte a debreceni 
MANSz tagjait, hogy mint a múlt­
ban is, legyenek kitartó munkás hí­
vei a szövetségnek.

debreceni közgyűlésen
Tormay Gézáné emelkedett szel­

lemű szavait a jelenvoltak nagy él­
vezettel hallgatták végig, majd a 
titkári jelentés hangzott el, amely­
ből kitűnt, hogy a MANSz az elmúlt 
esztendőben milyen nagyarányú 
kultúrális és szociális munkát foly­
tatott. A pénztári jelentést és a 
költségelőirányzatot a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette. Majd 
egymásután hangzott el a különböző 
szakosztályok elmúlt esztendei mun­
kájának ismertetése. Elsőnek dr. 
Tervey Tamásné a szövőszakosztály 
munkájáról, majd özv. Kárpáthy 
József né a MÁV műhelyi MANSz, 
dr. Szabó Mihályné az Iparos cso­
port, dr. Sallay Lajosné a vasútas, 
Margitfalvy Sándorné a postás, Ke-

Vidéki üzem x , .. .
kisipari termékek elállítására és országos terjesztésére 
8—10.000 pengővel társat keres 

50% haszonrészesedésre. — Cím a kiadóban-

Franciaország semleges marad
de csapatokat küld a spanyol határra

Páris, március 21. Percig sem 
szünetelt vasárnap a lázas munka 
a francia miniszterelnökségen és a 
külügyminisztériumban. Alig ültek 
még el az izgalmak, amelyeket az 
ausztriai események a párisi kor­
mánykörökben és a közvélemények­
ben keltettek : máris újabb nyug­
talanító hírek érkeztek, — ezúttal 
Spanyolországból — olyan esemé­
nyekről, amelyek már közvetlenül 

A V. számú Háztartási Tanl'olyanion a sikerrel levizsgázott növendékek csoportja

veházr Lajosné a homokkerti, özv. 
Kárász Istvánné a nyilastelepi es 
Fehértói Dánielnc a revíziós leány­
kori munkáról tett érdekes jelen­
tést. Ezekből a szakosztályi jelenté­
sekből bontakozott ki igazán az el­
múlt év eredményekben bővelkedő 
munkássága.

Ezután Iván Gizella, a budapesti 
Leánvkör elnöke tartott határozott 
szavú beszédet arról, hogy _ milyen 
ideáljai, törekvései és céljai legye­
nek a mai fiatal lányoknak. Vége­
zetül Uray Sándor lelkész az elnök­
ség nevében indítványozta, hogy a 
közgyűlésből üdvözöljék a Kormány­
zónál, mint a MANSz legfőbb véd­
nökét, gróf Ráday Gedeonnál. a 
MANSz országos elnöknőjét es báró 
Vav Lászlónét, a debreceni MANSz 
közszeretetben álló díszelnöknőjét. 
A jelenvoltak a táviratok szövegé­
nek felolvasását a legnagyobb lelke­
sedéssel fogadták, majd a gyűlés 
Fáy Istvánné elnöknő zárószavaival 
ért véget. 

veszélyeztethetik a francia érdé- 
keket.

Franco csapatainak győzelmes 
előnyomulása a katalán főváros fele 
a legsúlyosabb aggodalmakat kelti 
Párisban és sürgős intézkedéseket 
követelnek a kormányzat részéről.

Ezért fogadta egymásután Blum 
miniszterelnök a Matignon-palotá- 
ban kormányának tagjait, a Fran­
cia Bank elnökét, a marokkói fran-

cia főkormányzót és Gamelin tábor­
nokot, az egész francia haderő ve­
zérkari főnökét, majd később együt­
tes értekezleten megvitatták a spa­
nyolországi helyzettel kapcsolatban 
teendő intézkedéseket. Amint azt a 
Quai d’Orsay ismételten közölte a 
londoni Foreign Office-szal és más 
államok párisi diplomáciái képvi­
selőivel, Franciaország továbbra is 
semleges marad és nem kivan be­
avatkozni a spanyol polgárháború­
ba a köztársasági kormány javara, 
de mindenképpen biztosítani akarja 
a maga Földközi-tengeri és afrikai 
érdekeit.

Ezért elsősorban a kormány a pi­
reneusi határra csapatokat küld, 
amelyeknek az a feladatuk,, hogy 
lefegyverezzék és internáló táborba 
szállítsák a francia területre be­
özönlő spanyol katonákat.

A londoni benemavatkozási bi­
zottságnak az utóbbi időben tapasz­
talt bénultsága önálló eljárásra 
készteti a francia kormányt, amely­
nek intézkedéseit a közvélemény 
idegességében már olyannak te­
kinti, mint a mozgósítást megelőző 
rendelkezéseket.

Modern kozmetikámat 
áthelyezem Píac-u. 43

Svetits földszint.
KISS BÖSKE

Cukorbetegek koszija
Cukorbetegek részére írtai dr. H orvai 

Lajos főorvos. II. bővített kiadás-

Ar ismert speciálist* tollából most 
jelent meg e munka II. kiadása, melv 
minden cukorbeteg számára fontos. A 
könnyen érthető stílusban megirt mű 
tartalmazza mindazt, amit a cukorbete­
geknek a tudomány legújabb állása sze­
rint betegségéről tudnia kel). A cukor­
betegség gyógyítható, amennyiben a be­
teg az orvosi előírásokat betartja és a 
kitűnő szakorvos tanácsait követi. A 
könyv legfontosabb fejezetei : Hogyan 
alakul a cukorbeteg kosztja ? —- A cu- 
kor- és szénhidrátmentes alapkoszt. 
Miként használjuk fel a megengedett 
szénhidráttartalmú élelmiszereket ? y 
A zsírszegény- és fogyókoszt. Egy fő­
zelék-nap. — Zabliszt- és más szénhid. 
rátos-napok. — Insulinnal kezelt beteg 
kosztjáról. — Néhány őszinte tanács cu­
korbetegek részére. — A cukorbeteg 
gyermek kosztjáról. — Idény-étlapok. - - 
Konyhareceptek. — Ezen értékes és fon­
tos munka Novák Rudolf és Társa 
Könyvkiadóvállalat kiadásában jelent

Ara-------P 2.«n
Kapható

Pcbreczeni VJság kiadóhivatalában
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Prof.: Okfávlán. Kafh.; Gén. Katal,

ni’ick egy Istenben,
Hiszek egy busában,
Hiszek eyy isteni örök Igazságban,
Hiszek Alegyarorazág feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4. 
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

— A debreceni újságírók üdvözllk 
Darányi miniszterelnököt. Vasár­
nap tartotta meg a Debreceni Új­
ságíró Club rendes évi közgyűlését 
Benyovszky Pál felelősszerkesztő 
elnöklete alatt. A közgyűlésen a — 
debreceni újságírótársadalom szá­
mos tagja vett részt. A főtitkári je­
lentőst Tamássy László terjesztette 
elő a Club múlt évi működéséről. 
Majd Pálffy József főpénztáros 
nyújtotta be a zárszámadásokat és 
a költségvetést, melyeket elfogadtak 
A közgyűlés elhatározta, hogy üd­
vözli Darányi Kálmán miniszter­
elnököt győri beszéde alkalmából, 
amelyben a miniszterelnök bejelen­
tette, hogy felállítja a sajtókn- 
marát. Ugyancsak tldvözlik Rákó- 
ezy Imre sajtófőnököt, akit arra 
kérnek, hogy a sajtókamara ügyét 
tartsa állandóan napirenden.

—- Materny Lajos sírkőavatása a 
Köztemetőben. Materny Lajos ny 
evangélikus főesperes 19.16 március 
25.-én délben nyolcvanhét éves ko­
rában meghalt. A család és a hoz­
zátartozók kegyeletük jeléül az el­
hunyt szeretett családfő emlékének 
örök megőrzésére sírkövet állíta­
nak fel, amelynek felavatása az el­
hunyt evangélikus főesperes halá­
lának második évfordulóján, már­
cius 25.-én lesz a Köztemetőben 
levő díszsírhelynél.

—• Alakuló gyűlés a homok-kerti 
róm. kát. Népszövetségben. Vasár­
nap délután tartotta meg a homok­
kerti r. kát. egvházrész alakuló 
gyűlését, a róm. kát. elemi iskolá­
ban, melyet teljesen megtöltött az 
érdeklődők tábora. Tisztikarba a 

következőket választották meg: 
egyházi elnök dr. Rassovszky Kál­
mán piarista tanár, világi elnök 
Szemes Sándor, alelnökök Rom- 
hányi Tivadar és Szemerédy Szi­
lárd, titkárok Mészáros Kornél és 
Fürjessy Ferenc, jegyzők Katona 
János és Tóth Ferenc, pénztáros 
Deák Tgnácz, ellenőrök (Iái János 
és Szabó András, számvizsgálók 
Hegedűs György és Vágovits Ká­
roly, továbbá 28 választmányi tag. 
A megjelent Kiss László r. kát. lel­
kész az elnöki megnyitó után ma­
gas szárnyalásé beszédet intézett u 
jelenlevő hívekhez, majd dr. Ras- 
sovszky Kálmán egyházi elnök 
székfoglaló beszédében gyönyörű 
szavakkal rámutatott,’ a mai válsá­
gos helyzetéé, hangoztatta az ezer­
éves történelmi Magyarországban 
lakó katolikusok összefogásának 
szükségességét és a nagy harcot az 
idegen elemekkel szemben. Beszé­
dét óriási taps és tetszésnyilvání­
tással hálálta meg a lelkes közön­
ség. Ezután Szemes Sándor az ala­
kuló gyűlést bezárta és az a közön­
ség által énekelt Himnusz hangjai 
mellett, véget ért.

— Ismét garázdálkodnak a tyúk­
tolvajok. Váradi Kornél HIÍV, al­
kalmazott Böszörményi-út 14. szám 
alatti lakos hétfőn délelőtt meg­
jelent a rendőrség központi ügye­
letén és elpanaszolta, hogy vasár­
nap éjszaka ismeretlen tettes be­
zárt tyúkketrecéből ellopott 11. da­
rab tyúkot és egy kakast. A rend­
őrség megindította a nyomozást a 
tyúktolvaj elfogására.

Bezárult a MANSz. porcellán 
kiállítása

A MANSz. debreceni szervezete 
által a Déri Múzeumban rendezett 
régi porcellán- üvegnemű és ezüst 
kiállítást a megnyitás óta a közön­
ség állandóan fokozódó érdeklődés­
sel kísérte, úgy hogy napról-napra 
csak nőtt a látogatók száma. Pén­
teken, 17.-én délután a közkedvelt 
Péosváradi-Piribauer kvartett szer­
zett a látogatóknak csipkeszerű, bá­
jon Mozart darabokkal külön nagy 
művészi élvezetet. Vasárnap meg­
tekintette a kiállítást a MANSz. 
közgyűlésére Debrecenbe érkezett 
dr. Tormay Gézáné, a MANSz. or­
szágos társelnöknője, a MANSz. 
nagy alapítójának, Tormay Cecil­
nek sógornője és Iván Gizella, a 
MANSz. budapesti leánykörének 
elnöke is, akik a legnagyobb elis­
merésüket fejezték ki a kiállítás 
pompás megrendezéséért úgy Fáy 
Istvánné elnöknőnek, mint Nagy- 
bákay Antalnénak. a kiállítás szer­

— Ha Influenzája ián, gondol­
kodjék arról is, hogy gyomra és 
belei a természetes „Ferenc József" 
keserűvíz használata által gyakran 
és alaposan kitisztításáénak. Kér­
dezze meg orvosát.

(:) Az Olaszbarátok Montiköre 
ma este 9 órakor az Angol Királynő 
zöldtermében összejövetelt tart. El­
nökség.

— Meglopták a Petöfl-kertbeii. 
Vasárnap délután Szovát.i Etel Rot- 
hermere-utca 6.3. szám alatti lakos 
az állomás előtti Petőfi-kertben 
járt. Ott az egyik kerti padra le­
tette pénztárcáját és sapkáját, ame­
lyet egy óvatlan pillanatban isme­
retlen tettes ellopott. A rendőrség a 
károsult feljelentésére megindí­
totta a nyomozást a tettes kézreke- 
rítée '". ■.

írógép 
huray

eladás, csere, vétel

IpnrknmarH, T. 17 93.

— Pótválasztás lesz Lovasberény- 
ben. A Lovasberényben megtartott 
vasárnapi képviselőválasztás nem 
döntötte el a mandátum sorsát és 
nem jelentett meglepetést. Pótvá- 
lasztást fognak tartani. A szavazás 
lezárásakor a leadott szavazatok 
megoszlása a következő volt : Hu­
bay Kálmán 5297. Fitz Artur 3848, 
Nagy Ferenc .3091. Sigray István 
2725. Pótválasztásba tehát Hubay 
Kálmán pártonkívüli fajvédő és 
Fitz Artur keresztény párti kerültek 
bele. Miután Nagy Ferenc független 
kisgazda és Sigray István a leadott 
szavazatok huszonöt százalékát sem 
kapták meg, a befizetett kétezer 
pengő kauciót elvesztik. A pótvá­
lasztás Hubay és Fitz között jövő 
vasárnap lesz.

— Autószerencsétlenség Bécsbon 
három halottal. Bécsben, a XXT. 
kerületben vasárnap este egy sofőr 
gyorshajtása miatt borzalmas autó­
szerencsétlenség történt, amelynek 
három halálos áldozata van. Zell- 
hofer Ottó sofőr, a megengedettnél 
gyorsabban vezette kocsiját, közben 
két másik automobilt meg akart 
előzni. Kocsija farolni kezdett és a 
járda szélén egy kerékpárost és an­
nak kísérőjét olyan erővel ütötte el. 
hogy a két szerencsétlen ember a 
szembejövő villamos alá került. A 
villamos halálra gázolta őket és fel- 
isinerhetetlcnséglg szétroncsolta tes­
tüket. Zellhofer kocsija nagy lendü­
lettel egy hirdctőoszlopnak esett, 
közben a kocsi utasai kiröpültek a 
kocsiból. A sofőr édesanyja, aki az 
utasok között volt, szörnyethalt, a 
másik négy utas könnyebb sebesülé­
sek árán szabadult. A sofőr sértet­
len maradt. Súlyos gondatlanság 
miatt letartóztatták.

vezőjének.
Vasárnap délután a már szerepelt 

Pető Gyula-féle első magyar pen- 
dolin zenekar szórakoztatta ismét 
a kiállítás közönségét, amely szo­
katlan, finom zene nagyszerűen 
olvadt össze a törékeny művészi 
porcellánok szemlélésének hangula­
tával.

A páratlan sikert elért, kiállítás 
hétfőn este 8 órakor zárult.

Ez volt az első Ilyennemű kiállí­
tás Debrecenben, amely erős tanú- 
ságtótel amellett, hogy a debreceni 
közönségben mennyi megértés van 
a szép és a művészetek iránt, amit 
még az a körülmény Is külön bizo­
nyít, hogy a legtöbb látogató azzal 
a jóleső érzéssel távozott, hogy ő is 
állíthatott volna ki hasonló szép és 
értékes tárgyakat.

Az asztalterítési verseny eredmé­
nyét a rendezőség ma fogja nyilvá­
nosságra hozni.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuu

KÉZDY ERZSÉBET 
tanárnőt,

Kézdy József ny. m. kir e. fő­
tanácsos és neje Zilahi Polgárv 

Erzsébet leányát, eljegyezte
A LIST ALI 

LAKY KALMAN 
egyetemi tanársegéd.

(Minden külön értesítés helyett.)

— A megölt após szelleme ha­
lálba kergette a gyilkos vöt. Gyön­
gyösről jelentik : Jászárokszálláson 
Surán.vi Alajos földműves, aki 
nemrég szabadult a fegyházból. — 
családi perpatvar során megölte 
apósát. Vasárnap virradóra fel­
akasztotta magát, Búcsn levelében 
azt írta, hogy apóa.'i szelleme nem 
hagyta nyugodni, ezért a halálba 
menekült.

— Elveszett egy arany karkötő 
óra. Erdei Pia Tímár-utca 10. sz, 
alatti lakos vasárnap délután el­
vesztett egy arany karkötő órát. — 
Felkérjük a becsületes megtalálót, 
hogy az órát szolgáltassa be a rend­
őrség központi ügyeletére, vagy 
juttassa el a tulajdonosához.

— Az Árpád-téri egyházrész 
Klslcánykörének tea-délutánja. Az 
Árpád-téri eg.\ házrész Kisleány­
köre fáradhatatlan, buzgó vezetőjé­
vel, Szilágyi Juliannával igen szé­
pen sikerült teadélutánt rendezett 
vasárnap az egyházrész gyüleke­
zeti termében. Éneklés után Bibliát 
olvasott és imádkozott Márki Kál­
mán h. lelkész. A Kisleánykör tag­
jai kedves műsorról is gondoskod­
tak .„A legszebb könyv“ c. párjaié- 
netet nagy tetszéssel adták elő: 
Zemján Ilona és Gulyás Aranka 
kisleányköri tagok. Műsoron vo't 
. A megfejtett, kereszt rejtvény“ e. 
•színdarab, melynek szereplői' vol­
tak : Mihályi Erzsébet, Katóka 
Magda. Zolnay Róza, Becskereki 
Róza. Pásknly Erzsébet. Bálint Jo­
lán és Szathmáry Julia kisleány­
köri tagok, kik mindnyájan kifo­
gástalanul játszották meg szerepü­
ket. Ezután következett a tea fel­
szolgálása. A teadélután szám mű­
sorát. szavalatok tették változatossá 
és gazdaggá. Szavaltak : Boros 
Mária. Zolnay Róza és Fótos E-z- 
fer leányköri tagok. A minden te­
kintetben nagyon szépen sikerült 
teadélután Márk! Kálmán h. leiké, z 
zárószavaival ért, véget. A bevétel 
a nyári leánykörikonferencia cél­
jaira fordittatik.

A közönséget 
miiinmniiHiHiiHiiHiiHHiiiiiiiibniiiiiiuiioHiiiiiiiiiiii 
érdekli, 
buiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiíiuiiiíid

hogy a munkaidő 
szabályozása után is szombaton 
lesz a munkabérfizetés, A múlt 
évben aktuális volt az a kérdés, 
hogy a munkabérek fizetésének 
napját ne helyezzék-e át szombat­
ról más hétköznapra. A bérfize­
tés napjának áthelyezését erköl­
csi szempontok indokolják s ez a 
mozgalom, amely a felmerült terv 
megvalósítására irányult, az ipar 
körében megértő fogadtatásra is 
talált. Amióta életbe lépett azon­
ban a tisztviselői munkaidőt sza­
bályozó törvény, már nemcsak 
erkölosi okai vannak a bérfize­
tési nap áthelyezésének, hanem a 
munkaidő változása szinte párán- 
esolólag követeli meg sok válla­
latnál, hogy ezen a téren változás 
történjék. A rendelet szerint 
ugyanis csak az a tisztviselő foly­
tathatja munkáját szombaton egy 
órán túl is. akinek jelenlétét a 
termelés folytonossága követeli 
meg. Az a körülmény tehát, hogy 
egy óra után a bérfizetést végző 
tisztviselő nem maradhat szolgá­
latban, azzal a következménnyel 
járna, ha szombaton marad a bér­
fizetés napja az ilyen vállalatok­
nál. hogy a béreket egy óráig ki 
kell fizetni. .4 munkások munka­
ideje azonban egy órakor nem fe­
jeződik be. Napi 3 óra munkaidő 
mellett, ha egyfolytában dolgoz­
nak is, délután 3 óra előtt a mun­
kának nincsen vége. A munka­
bérfizetés pedig mindig a munka 
befejezése után történik s lehe­
tetlenség, hogy a munkaidő meg­
szakításával adják ki a béreket. 
A munkásnak és a tisztviselőnek 
eltérő munkaideje ennek követ­
keztében szükségessé fogja tenni, 
hogy a munkabérfizetést szom­
batról más hétköznapra helyez­
zék át.

(xi Gyomorsavtültengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Márciusi ünnepély a gör. kát. 
Legényegyletben. Szépszámú közön­
ség jelenlétében tartotta meg a gör. 
kai. Legényegylet, vasárnap a sza­
badságharc emlékünnepélyét, A 
..’Talpra Magyar“ clszavalása után 
melyet Petiké Mihály adott elő 
nagy hatással, Bara Béla egyesületi 
tag mondott gyönyörűen felépített, 
ünnepi beszédet. Bootz István a 
„Magyar fájdalom“ c. költeményét 
adta elő. majd az egyesület műked­
velő gárdája egy egyfelvonásos ir­
redenta színdarabot adott elő. Az 
ünnepély a Szózat eléneklé-sével ért 
véget.

— Népgyülésen beszéd közben 
meghalt Malinov volt bolgár mi­
niszterelnök. Szófiából jelentik : A 
jövő vasárnapi parlamenti válasz­
tások alkalmából a feloszlatott de­
mokrata párt, a modern színház 
nézőtéren kortesgyülést tartott, — 
amelyen Malinov egykori minisz­
terelnök, a demokraták volt vezére 
és a kamara volt elnöke mondott 
programbeszédet. Körülbelül fél­
óra hosszat beszélt a demokráciáról 
és a szabadságról, amikor egyszerre 
megingott és ájultan hanyatlott a 
mellette álló Musanov volt, minisz­
terelnök karjaiba. Három orvos is 
volt jelen, akik Injekciót, alkalmaz­
tak. de már az orvosi segítség nem 
használt. Malinov ’néhány perc 
alatt szívszélhüdés következtében 
meghalt.
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Mácsai Ida 6 éves korában el­

hunyt. Temetése kedden délután ot 
órakor lesz a Köztemető ravatalozó 
terméből. Lakás : Akácfa-u. 3. Ge­
bauer cég rendezi. |

Herényi Béla László magántiszt­
viselő 40 éves korában elhunyt, - j 
Temetése szerdán délután három I 
órakor lesz a Köztemető ravatalozó­
terméből. Lakás : Hajnal-u. 25. sz. 
Gebauer cég rendezi.

özv. Rácz Istvánné szül. Szabó 
Juliánná 86 éves korában elhunyt, 
Temetése szerdán délután négy’ óra- | 
kor lesz a Köztemető ravatalozó­
terméből. Lakás: CsUlag-u. 4_. 
Gebauer cég rendezi.

Daróczi Juliska Mancika 12 éves 
korában elhunyt. Temetése szerdán 
délután öt órakor lesz a Köztemető 
ravatalozó terméből. Lakás: bzet- 
utca 2. Gebauer cég rendezi.

Szikszav Lajos építész és gyer­
mekei exhumálása a Kossuth-utcai 
temetőben levő sírboltjukból a 
Köztemetőbe szerdán reggel 8 óra­
kor lesz, ugyanaz nap reggelen lesz 
elhunyt neje, Barcsay Amalia urno 
holttestének exhumálása is a köz­
temetőben új külön sirbelyukie. 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési, A al- 
lalat végzi, Dégenfed-ter - szám.

Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. szana- 
Manitás’ év 1005. A debrecen 
Tiszrn István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. él jeli szolgalat: s.s-Ni.

nir\/S fodrásisza Ion BIRO Piac utca 58
Vlx és vas ondulálás,

estélvl frizurák.
Szolid árak.

— Szociáldemokrata pártgyülés i 
Debrecenben. Vasárnap a Munkás I 
otthonban úgynevezett szakszerve- I 
zeti nagygyűlést rendezett a Szoci- ■ 
áldemokrata párt, amelien I
vett Gvörki Imre is. A nagygyuic- i 
sen munkaalkalmak teremtését sür­
gettek és a szónokok sérelmeket es 
panaszokat tártak fel. Györki Imié I 
nvomban meg is állapította hogy az 
egész országban sehol sincsen any- 
nvi panasz, mint Debrecenben, — 
mire egy határozati javaslatot foga­
dott el a gyűlés, amelyikben a ba­
jok megszüntetését követelik. |

(x) A tél öltözködő urak szives Heveimét felhívjuk a KLEIN DI- I 
VÁTHÁZ most érkezett különleges I 
szép eredeti angol és kiváló hazai 1 
minőségű tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogy a, cég 
hatalmas választékát megtekintse 
és olcsó árairól meggyőződjek.

— Ismét nagy közönség vett részt 
a gvümölcsfametsz.és bemutatóján. 
A D'ebreczeni Újság—Hajduföld ol­
vasó tábora köréből vasárnap is­
mét közel kétszáz főnyi közönség 
jelent meg a városi kerteszet Bő- | 
'szörményi-úti mintagyümölcsösé­
ben és faiskolájában, hogy a nagy 
érdeklődésre tekintettel megismé­
telt őszibarackfa metszési bemuta­
tónak tanúja legyen. Ezúttal 1 ohl 
Ferenc tanácsoson es Dobos Lajos 
intézőn kívül elsősorban Bjdogti 
Vilmos Debrecen város és Hajdú­
vármegye növényvédelmi ellenőré­
nek szakelőadása kötötte le a kö­
zönség figyelmét. A két gyakorlati 
bemutató éppen a gyiimölcsosok- 
hen most megindult tavaszi szezon 
idején nagyon jótékony halast tett 
és a debreceni kertek és gyumoj- 
esősük tulajdonosai közül több szá­
zán sajátították el a helyes gyü­
mölcstermelés legfontosabb ismere­
teit.

A Városi Zeneiskola által előadott „Parasztbecsület“ című opera szereplői 

„Május királynője“ és a „Paraszt- I
becsület a Csokonai színházban

A Városi Zeneiskola növendékeinek kitűnő operaelőadása 1

paraszttragédiát friss népi inspirá­
ciótól duzzadó, megkapó drámái 
zene emeli szárnyra. , I

A zenekart Várhalmy Oszkár ve­
zényelte, aki rutinírozott, kiforrott, I 
erélyes és lelkes dirigens. I

A szereplők nagy fegyelmezett­
ségről és muzikalitásról tettek ta­
núságot. A kitűnő növendékgarda- 
ból első helyen keli kiemelnünk 
Bencsik Jolánt, aki tiszta szép 
hangjával és meglepő technikai 
felkészültségével forró sikert ara­
tott. II. Sallay Margit szintén a leg­
tel iesebb elismerést vívta ki, kelle­
mesen csengő hangjaival es hibát­
lan alakításával. Bakó József pom 
pás baritonja hiánytalanul érvénye­
sült, de hasonlóan jó volt Turján 1 
Vilma és Fosta Béla is. Külön meß I 
kell emlékeznünk Csatth Editről, 
Jakab Szilviáról. Oroszy Sáriról és 
Versénvi Idáról, akiknek remek

I táncszámát a közönség lelkes taps­
viharral honorálta.

A „Parasztbecsület* -ben ban tűz- 
za szerepében Papp Julia tűnt ki 
bársonyos és egyben drámai erővel

I teljes mezzoszopránjával, akineK 
kifinomodott énekkultúráját is meg

I kell dicsérnünk. U. Sallay Margit 
kristályos szopránja tisztán szár­
nyalt. Rakó József Alfiója énekben 
is. alakításban is elsőrendű volt. 
Nádorv István mint Turiddu keltett 
kellemes feltűnést érces hangjával. 
Lucia szerepében Versényi Ida

I megható és közvetlen volt. 
I A kórus néha kissé nehézkesen 
I mozgott. , .
I A rendezés Sugár Misi érdeme, 
I aki nagv hozzáértéssel és igyeke­

zettel irányította a szereplőket.
I A közönség nagyon megelégedet- 
I ten hagvta el a színházat és őszinte 

elismeréssel adózott a lelkes veze-
I tőknek és a 
1 szereplőnek.

Hétfő este ismét zsúfolásig meg- i 
telt a Csokonai-színház nézőtere a 
városi Zeneiskola növendékeinek I 
operaelőadása alkalmával. Jól esett 
látni, hogv a sokat emlegetett ko- I 
zöny mázsás kövei is csak megmoz­
dulnak egyszer és az érdeklődést 
nemcsak tömeg cikkekkel, hanem 
úgvlátszik magasabb művészi tel­
jesítménnyel is fel lehet keltem. 
Még emlékezünk a legutóbbi zene­
déi operaelőadás — a Corneiillci 
harangok — átütő sikerére. A nc> I 
fő esti operák sikere még a ( orne- I 
viliéi harangok-ét is túlhaladta. j

G. Hoór-Tempis Erzsébet es Ga- 
lánffy Lajos páratlan, faradhatat­
lan agilitása és önzetlen művészet- I 
imádata adhat csak erőt olyan nagy 
munka elvégzésére, mint amivel az 
operák előkészítése, tanítása jár- 
Az ő teremtő erejükön keresztül 
megkapjuk a színpadon azt a maxi­
mumot, ami nemcsak a növendé­
kektől szép teljesítmény, hanem 
számottevő eredmény kiforrott mu- I 
vészektől is. j

Gluck: Május királynőjének ze­
néje éppen a tavasz első napjain 
hangzott fel olyan üdén és frissen, 
mintha az a közel kétszáz év, ami | 
előtt született, nyomtalanul tunt 
volna el felette. Igazi „időálló 
zene, amelynek a fogyatékossága is

A zenekar dirrigense Galánffy 
Lajos volt. Már a múltkori bemu­
tatkozó vezénylése után megállapít-

I hatjuk, hogy vérbeli dirrigens: 
energikus, temperamentumos és

életet és lendületet vitt, bele, 
mellyel pályád íjat 
érdeklődés közép- 
Mascagnitól szá­

llj operastíliis

szuggesztív erejű. A zenekart, vRr]*‘ 
málja, éicivi vD „A Parasztbecsület Mascagni első 
színpadi müve, 
nyerve, a zenei 
pontjába került, 
mítják a verizmus iij operasinus 
kialakulását. A színpadon történő

— A fodrászipari továbbképző I 
tanfolyamra való jelentkezés mar 
megindult. Felhívja a Debrecen es ] 
Vidéke Ipartestület az érdekelt 
iparosokat és segédeket, hogy . e 
tanfolyamra sürgősen annul is in­
kább jelentkezzenek az Tpartestu- 
let jegyzőjénél, mert kellő számú 
jelentkezés elmaradása esetén a 
tanfolyam felszerelési tárgyait más 
városba fogják átszállítani, mely 
esetben a közel jövőben újabb tan­
folyam rendezésére kilátás n-'tn 
nvílik. Saját érdekében cselekszik 
tehát mindenki, aki a tanfolyamot 
látogatni óhajtja, hogy sürgősen 
jelentkezzék, hogy ezáltal a 111- 
tanfolyam is megrendezhető legyen 
A jelentkezéskor 10 pengő díj fize­
tendő lesz.

sok tehetséges fiatal 
(Sz. A.)

_ Férfiak és nők lelkigyakorlata 
a róm. kát. Szent Anna templomban 
Március 24., 25. és 26.-án lesznek a 
Szent Anna templomban a szokásos 
lelkigyakorlatos beszédek. A nők 
részére délután 6 órakor, a férfiak 
számára pedig este ,8 órakor Mind­
két csoportnak Kovács Sándor püs­
pöki tanácsos fogja a szentbeszéd»- 
ket mondani. A lelkigyakorlat a 
húsvéti szent gyónás és áldozás el­
végzésével zárul.

— SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN 
rózsa arckenőcs, dob. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. fi. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ÁRAK.

ahyaköhyvi

Eljegyzés. Nagy Mihály kereske­
dő Nádudvar—Torjai Etelka Basa- 
halom-u. 22. Bugya László gyári 
munkás—Deák Eszter Vágóhid-u. 
10. Fried Zoltán kereskedő Berety- 
tyóujfalu—Füredi Rózsi Arany
János-u. 30. Sándor Lajos gazdál­
kodó Hajdusámson—Bodnár Erzsé­
bet Bánk 111. Farkas Gábor máy. 
alkalmazott Dévai-u. 27.—Hornyák 
Erzsébet Dévai-u. 10 Balogh Mihály 
cipőfelsörészkészitö s. Hatvan-u. 
6g__Sáska Róza Jerikó-u. 35. 
Vitárius Gyula mozgószinházi fele­
lős üzemvezető Eötvös-u. 85—Juhász 
Ilona Erdélvi-u. 40. _______

Szőnyegeket 
függönyöket, ágytentöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rexs&nél 
Debrecen, Kossu«h-u.-t9

Születés. Takács István csendor- 
törzsőrmester Nyrbéltek, i?a‘V’ 
Mária. L. Nagy Imre vendéglős 
Kunmadaras, fin Imre. Györgyén 
Lajos fm. Hajdusámson. leány 
Piroska. Adámku András fm. 
Erdélvi-u. 17. fin András. Béres 
Imré im. Hajdusámson. fin Gábor. 
Vértessi István bádogos s. Szavay 
Gvula-u. 21, fin István. Magyar 
István majoros Szepes 64, fm 
István. Lente Péter fm. Tóth telep, 
leány Mária. Biri Mihály fuvaros 
Rigó-u. 8, fin Antal Szöllősi József 
üzleti szolga Kanális-u. 85, fm 
István. Deák Imre bélszervárus 
Keresztesi-u 3, leány Ibolya. 1 ol 
o-ári Sándor szobafestő s. Apaffy-u- 
31, fin Sándor. Balogh István tímár 
segéd Szép-u. 28, leány Ilona.

Halálozás. Sípos Zoltán ref. < 
hónapos Apponyi-u. 46. özv .Szakács 
Józsefné ref. 73 éves Csokonai-u. 
24. Szabó Lajosné ref. <3 cv-S 
Teleki-u. 46. Csikós Mária r. kath.

László borkereskedő izr. 3‘- eves 
Turkeve. Mácsai Ida ref. 6 eves 
Akácfa-u. 3. Kocsár Mária ref. 1

llőni
Ignác magánzó izr. ■ < eves, J'"-’ 
kir. hereeg-u. 13. Berenyi B-l i 
magántisztviselő ref. 40 eves Hm- 
nal-u. 25.

— Egy vizslát találtak. Hétfőn 
délelőtt egy szürke foltos vizsla­
kutya betévedt a Csokonai-utca i- 
számú házhoz. A kutyát igazolt tu­
lajdonosa átveheti ugyanott 
pos Jánosnál.
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Időjárás
A Meteorológiai Intétet jelentése :
Hazánkban déli légáramlás uralkodott 

A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 
20—22 fokig, a Dunától keletre 23—21 
fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Mérsékelt déli szél, vál­
tozó felhőzet. A hőmérséklet nem vál­
tozik.

Gyógy szertárak éjjeli szolgálata
„Nap". Tolvay Imre, Piac ú. 1. Piac­

os Hatvan-u. sarok. — „Muraköxy". 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc u. 
sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz Nagj' 
Ferenc, Kossutli u. 8. a színház mel­
leit. — „Arany János", Bozóky György, 
Oapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király", Papp Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsl-út Ifi.

rrrr» *»

— Dolfuss özvegye Lugánóban. 
Kernből jelentik : A lapok jelen­
tése szerint Dolfuss özvegye Lnga- 
noba érkezett, majd Fricbttrgbtt 
utazott tovább, abol gyermekeit in­
tézetben helyezi el.

— Ránhídf Antal okleveles gé­
pészmérnök, műegyetemi tanárse­
géd a Postás Sportegyesület ren­
dezésében ma, kedden délután 4 
órakor a Déri Múzeum előadóter­
mében ..Délamerikai Repülőélmé- 
n.veirn“ címen vetítettképes előadást, 
tart. Az előadó az elmúlt évben 
résztvett Albrecht kir. herceg dél- 
anierikai tanulmányútján és 15.00C 
kilométert tett meg a magukkal vitt 
Gerle repülőgépen. A kiváló előadó 
erről az útról tart vetítettképes elő­
adást, amely iránt már most is 
nagy az érdeklődés.

— Felmentette a törvényszék a 
vak koldus megölésével és kirablá­
sával gyanúsított fiatalkorút. A 
pestvidéki ügyészség vádiratot 
adott ki egy fiatalkorú munkás el­
len rablással párosult gyilkosság 
vétsége címén. A vádirat szerint a 
fiatalkorú a múlt év augusztusában 
megölte a pestszentimrel vasútállo­
más közelében Papp Bálint süket­
néma koldust és 12 pengőt elrabolt, 
föle. A pestvidéki törvényszék 
Falt-tanácsa föbbízbep tartott ebben 
az ügyben főtárgyalást, a fiatalkorú 
vádlott mindvégig tagadta bűnös­
ségét és alibit igyekezett igazolni. 
A törvényszék ma kihirdetett ítéle­
tében fel is mentette a vádlottat.

Egyetemi magántanárrá habi­
litáltak egy százados hadbírót a 
debreceni egyetemen. A in. kir. 
\ állás és közoktatásügyi miniszter 
dr. Schultheisz Emil százados had­
bírónak. a debreceni m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem jogi és 
államtudományikarán a magyar ka­
tonai anyagi büntetőjog c. tárgy­
körből egyetemi m. tanárrá törtéit 
képesítését jóváhagyólag tudomá­
sul vette s nevezettel ebben a minő­
ségében megerősítette.

— Meghosszabbítják a vikend.le- 
gyek érvényességét. A MÁV. igaz­
gatósága közli, hogy a március 25.-Í 
ünnep alkalmával a hétvégi menet­
tértijegyek érvénytartamát március 
24.-án, csütörtökön délelőtt 12 órá­
tól március 28.-án, hétfőn déli 12 
óráig terjeszti ki. A március 24.-én 
váltott ti napos balatoni mérsékelt­
árú menettértijegyek érvénytar­
tama 27.-én, vasárnap 24 óráig tar­
tanak.

— Elgázolta a kerékpár, eltört a 
lába. Hétfőn este Pentes Teréz 40 
éves háztartási alkalmazott, Malvin- 
utca 12. szám alatti lakost, elgázolta 
kerékpárjával Nagy István. Kentns 
Teréznek lábszárcsontja eltört az 
összeütközés következtében. A sze­
rencsétlenül járt nőt a mentők első 
segélyben részesítették. Majd ki­
szállították a sebészeti klinikára.

Mozi műsor
Hungária : Pillanatnyi pénzzavar

MÁRCIUSI HŐSÉG
Beköszöntött

Hétfőn reggel beköszöntött a hi­
vatalos tavasz. Ma egyforma hosz- 
szú a nappal az éjszakával. Az idő­
járás azonban mintha nem venne 
erről tudomást és már egy hete 
nemcsak tavaszi, hanem valósággal 
nyári jelleget öltött. Egész Európá­
ban nálunk van a legmelegebb, A 
Meteorológiai Intézet hatvan éves 
feljegyzései közt nem találunk erre 
példát. Az utóbbi időben különben 
is szinte halmozódnak az időjárási 
rendkívüliségek. Ez a mostani hő­
mérséklet májusban volna normá­
lis.

A teljesen felhőtlen égboltról tíz 
órán keresztül ontotta sugarait a

TESTEDZÉS
Értékes döntetlent ért el a magyar válogatott 

Nürnbergben
Magyarország—Németország 1 : J (0:1)

A magyar válogatott vasárnap Nürn­
bergiben vendégszerepelt, ahol a német­
birodalmi válogatott volt az ellenfele. A 
magyar csapat csak erősen tartalékoson 
tudott kinllnnj, mert r magyar váloga­
tottnak pénteken világbajnoki selejtező! 
kell játszani Budapesten a görögökkel, 
így igen értékesnek mondhat juk a fin tu­
lokkal teletűzdelt magyar csapat döntet­
lenjét.

Változatos szép küzdelemmel indult a 
játék. Mindkét kapu egyformán forgott 
veszélyben, de a jól működő védelmek 
biztosan hárítottak el minden veszélyt. 
X 29. percben Lehner sarokrúgását Kif- 
zinger pontosan Siffling elé fejelte, aki 
egészen közelről véddhetctlen gólt lőtt 
A hátralevő időben a magyar csapat erő

Bocskay hajdúezred Bocakay
Érdekes edzőmérkőzés lesz kedden dél” 

után fél 1 órakor a Stadionban. A Bocs­
kay hajdúezred már megkezdte az elő 
készületeket a Hadsereg Kupára és tré- 
ningparfnerül meghívta a Bocskayf, 
amely a meghívást elfogadta. így kedden 
délután a Bocskay hnjdúezred csapat i 
látszik a Bncskayval, élvezetesnek ígér­
kező mérkőzés keretében. Külön érdé- 
kcsséíie lesz a mérkőzésnek, hogy Hajdú 
a hajdúezred csapatában a Bocskay c1- 
len szerepel : egyébként is a hnjdúcíred 
csapatában több kitűnő képességű ami- 
tőrjáfékos van. A mérkőzésre igen olcsó 
helyárakat állapítottak meg. Katonák al 
lisztig 10 fillért, altisztek 20 fillért fizet­
nek, korzóíilós 30 fillér, tribün 10 fillér, 
diákjegy körzóülésre 20 fillér.

A KERÜLETI ASZTALITENNLSZ- 
BAJNOKSÁG EREDMÉNYE

A Debreceni Torna Egyesület március 
19--20-án. szombaton és vasárnap ren­
dezte meg tornacsarnokában r keleti ke­
rületi nsrtalitenniszba jnokságof igen 
nagy érdeklődés mellett, A versenyre 
Nyíregyháza, Gyöngyös és Szeged is el 
küldötte legjobbjait, hogv Debrecen ki­
váló) versenyzőivel összemérjék erejüket 
a kerületi bajnokságok megszerzéséért. 
A versenyre 67 nevezés érkezett be s n 
benevezett versenyzők szebbnél-szebb já­
tékot mutatva, küldöttek egymással. 
részletes eredmények n következők :

I. o. férfi egyéni : kerületi bajnok Bn 
rabás DE AC, 2. Újlaki NYTVE, 3. Papp 
DTE és Sólyom NYTVE.

T. o. férfi páros • kerületi bajnok Ba­
rabás—Balogh DEAC. 2. Dóczi KEAC— 
Várlaki GYKSE, 3. Zolnay DTE Kovács 
NYTVE és Újlaki Sólyom NYTVE.

1. o. férfi csapat : kerületi bajnok : 
DEAC, 2. NYTVE, 3. DTE.

H. o. férfi egyéni : kerületi bajnok 
Papp DTE, 2. Zolnay DTE, 3. Németh 
DTE és Szentcssy DTE.

a tavasz
nap. Még az ezer méter magas Ké­
kestetőn is 13 fokra emelkedett a 
hőmérő higanyszála és az ottma­
radt hófoltokat teljesen elpusztí­
totta. A hortobágyi pusztán az idén 
először észleltek délibábot, amely 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig 
tartott.

A mezőgazdák azonban kétségbe­
esve kémlelik a felhőtlen eget, mert 
42 napja mindössze körülbelül egy 
milliméter eső esett. A tavaszi ve­
tés nem tud kicsirázni, az őszi ve­
tés nem tud fejlődni. Különösen 
nagy baj volt, hogy a hónap elején 
böjti szelek uralkodtak, amelyek 
erősen kiszárították a talajt.

sen szorongatott, de eredményt nem tu­
dott elérni.

Szünetben a magyar játékosok egy­
mást biztatták. A második félidőben ma­
gyar támadással indult a játék és r 1. 
percben egyenlített is a magyar Csapat. 
Kisalngi egv labdát r 11-cs pont Iáján 
elvétett, de szerencsére Toldi elé pat­
tant, aki kiegyenlített. Ezután a két csa­
pat nagy iramot diktált, de az eredmény 
nem változott, s így a 13. magyar-német 
találkozó eldöntetlenül végződött.

A magyar csapatban a közvetlen véde­
lem és az újpesti Balogh remekelt, de a 
többiek sem követtek cl hibát A tartalé­
kos magyar csapatnak dicsőségére válik, 
hogy azzal a német csapattal, amely már 
10 mérkőzésen keresztül nem kapott ki, 
döntetlenül végzett.

lí. o. férfi páros : kerületi bajnok 
Papp Zolnay DTE, 2. Várlaki—Steiner 
GYKSE. 3. Kovács—Czakó Debr. Magán­
tisztviselők.

Tfj. egyéni : kerületi bajnok Barabás, 
2. Pencz, 3. Papp és Szentcssy DTE.

Tfj. páros: kerületi bajnok Barabás — 
Pencz, 2. Papp—Fclkny DTE. 3. Dóczi - 
Bagi.

Tfj. csapat : kerületi bajnok DTE, 2. 
DEAC.

Női egyéni : kerületi bajnok Lengyel 
Annus M. tisztv.

Vegyes páros : kerületi bajnok Falus
Lengyel M. tisztv.
Kezdők versenye : 1. LŐvey, 2. Miklós 

Debrecen.
A verseny gyors és sima lebonyolítá- 

sáért Madarász László DTE titkárt illeti 
elismerés.

SPORTHÍRMONDÓ
Az V.lpeat-—Hungária vegyes csapat 

vasárnap Varsóban vendégszerepelt, ahol 
a lengyel válogatott volt az ellenfele. A 
magyar vegyes csapat nz első félidőben 
?:9-ra vezetett. <le a második félidőben 
kiengedték kezükből a vezetési és így nz 
eredmény 2:2 arányban döntetlen lett

A Ferencváros csapata vasárnap Mező, 
túron 3000 néző előtt játszott a MAFC 
ellen és 2:1 arányban győzött. A mérkő­
zésen végig résztvett Sárost is, aki igen 
jól játszott.

A görögök ellent kísérlett válogatott 
vasárnap r Csikó válogatottal játszott és 
3:2 Í2:1) arányban győzőit. Mindkét csa­
pat élvezetes és jó futballt játszott

Kikapott n Nennet!—Bocskay vegye«. 
A két együttesből összeállított vegyes- 
csapat vasárnap Újvidéken játszott a 
Vojvodina ellen és 5:1 (2:1) arányban ve­
reséget szenvedett. A mérkőzés egyetlen 
magyar gólját l intn lőtte.

Pontot vesztett a DVSC. Vasárnap tel 
jes fordulót bonyolítottak le a Keleti 
amatőröknél, amelynek egyetlen megle. 
pctcse a DVSC pontvesztesége volt. Ered­

mények a következők: DVSC—MTK 1:1 
(1:tf, Villanygyár—KMOVE 20 (1:0», 
DEAC—NYKISE 2:2 (2:0), NYTVE— 
— MVTE 3:2 (2:0), PMÄV—BUSE 9:2 
(4:1), NYVSC—Báthory SE 3:1 (2:0).

A DVSC ifjúsági csapata vasárnap dél­
után a Diószegi-úti sporttelepen a Kis­
kunfélegyházái vasutassal játszott orszá­
gos vasutasbajnoki mérkőzést. A mérkő­
zést r DVSC ifjúsági csapata nyerte meg 
21:0 (9:0) arányban. A gólokat Gero (12', 
Nagy II. (5), Nagy L. (2), Kopjári és 
Pásztói lőtték.

A II. Liga eredményei : Erzsébet— 
Drogisták 13 0 (6:0), Salgótarjáni BTC— 
Vasas 6:1 (3:0), Haladás—Váci SE 0:0, 
Váci Remény—Alba Regia 4:1 (1:1)»
DVTK—VAC FC 6:1 (2:1), Szolnoki MÁV 

Simontornyai BTC 4:1 (3:0), Tokodj
CSC—Csepel WMFC 2:1 (1:1). A Csepel 
vereségével ismét a Szolnoki MÁV ke­
rült az élre, de Csepelt megelőzte az Er­
zsébet is.

A Nemzeti Liga vasárnapi programja : 
Debrecenben : Bocskay—ETO, Szegeden: 
Szeged Kispest, Budapesten: Elektro­
mos—Hungária, Ferencváros—Törekvés. 
Újpest—Phőbusz, Budafok—Nemzeti,
Szürketaxi—Budai ,,11“.

■ CDICT/

Színház
Kérjük :

OLVASSA EL ! OLVASSA EL !
A Csokonai-fizinház jubiláns 

esztendejét olyan vendégjátékait- 
rakcióval kívánja megkoronázni, 
mely egyedülálló a magyar vidéki 
színészetben. Április 1.-én és 2.-án

BAJOR GIZI 
az ország legnagyobb drámai mű­
vésznője és vele egviitt 

KISS FERENC 
és

RA.INAY GÁBOR
a Nemzeti Színház három országos 
művésze lép fel két estén át

HERCZFGII FERENC

Kék róka
c. világhírű művében. A pesti 
200-ik előadás után közvetlenül 
Debrecenben az országban elsőnek 
szólal meg ez a kivételes művészi 
trió 1

Felkérjük a Közönséget, hogy a 
rendkívüli anyagi áldozattal járó 
vendégjátékra részvételi igényét a 
pénztárnál kegyeskedjék e hét fo­
lyamán előjegyeztetni, mert csak 
kellő érdeklődés mellett.' tudjuk a 
vendégjátékot biztosítani. Felemelt 
helyárak ! Szelvények s kedvezmé­
nyes utalványok nem érvényesek 1

Szombatig kéri az igazgatóság a 
részvételi igények szives bejelenté­
sét (Telefon : 25-45).

Ma kedden a debreceni helyi vo­
natkozású nagy látványos operett:

A legszebb tavasz
..A“ bérlet 24 számban, szerdán „B'‘ 
bérlet 25., Csütörtökön „C“ bérlet 
24 szómban.
ywwwwwwwarwwvi

Közgazdaság
TARTOTT A BÚZA ÉS A ROZS

A késZárnüzletben az irányzat Általá­
ban tartott és az árak csaknem az egész 
vonalon változatlanok. Rózából közel 10 
vágón kelt el változatlanul a szombati 
árkeretek között.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.00 — 
21.05, 78 kg-os 20.90—21.35, 79 kg os 
21.15—21.55, 80 kg-os 21.30—21.65.

Rozs: pestvidéki 18.85—19.00, más 
származású 19.00—19.20.

Tengeri s tiszántúli 12.65—12.75, egvéh 
áll. 12.60—12.70.

Debreceni serlósvásár, Felhajtás so. 
vány sertés 1267, eladás «14. Felha jtás 
kővár sertés 215, eladás 204. Arak élő­
súlyban kilogr.imonként : Hízlnlóbeli ne. 
ház 98 192, bizlalóbeli közép 91 98, 
szedett nehéz 90 91, szedett közép 86 
90, szedett könnyű 82—86, hússertés 90 
—100, sovány koca 90—110 Ifllér, süldő 
85—95, választott malac páronként 26— 
34 pengő. Irányzat : lanyha.

■■WB». ' .< 'WWW—    • -sw-*»
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(x) Göncz! cserépkályhái jók, szé­
pok, kifogástalan hőfokúnk. Töké- 
lotes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Mont! ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundla- 
utca felől.) Telefon : 25-68.

Felelős szerkesztő: 
Benyovszky Pál 

" Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kölya Sándor.

Főazerkesztő:
Dr. Nagy Imre

wvwwv—mwwummma————********

AIPIIW imillWIETIESIElK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szólt» 50 fillér, minden további szó 
r> fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdöszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-00. telefonszám alatt Is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ” -------- -- ->»•---- »- —

Kisipari 
hirdetések

ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít
Utcai 

bútorozott erkélyes 
ba kiadó. Püspöki 
lota I. em. 38.

szó.
pa-

Bútorozott
kisebb szoba utcai ka- 
pualatti különbejárattal 
azonnal kiadó. Vígkedvű 
Mihály-u. 10. 1161

kellemes 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL 

M1KLÓS-UTCA 53. SZ. 
alatt, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

Különbcjáratú 
elegánsan bútorozott szo­
ba fürdöszobahasználat- 
tal április 1-re kiadó. 

1163

KEgyJ-xo

^Ajánlat
Bácsinénál

bőrövek, bőrkesztyűk, 
re fikülök legszebb kivi­
telben .. készülnek. Alala-

Halliöz 6.

KOCSIK 
új és javított, kaphatók 

GYULAINÁL 
HATVAN-UTCA 34. SZ. 
Mindenféle kocslmunkat 

jutányosán vállat.

Kiadó 
egy szoba, konyha 
lékhelyiségekkel 
fizetőnek. Borz-utea 11.

Ny.

mcl- 
biztos

SZEKRÉNYEK 
JÉG- 

házfartáshoz. mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-U. 67.

Egyszobás, 
konyhás lakás április 
1-re kiadó. Megtekint- 

vasárnap délelőtt,hető
vagy hétköznap délután
4—5-ig. Nagyvárad-u. 10 

1206

május 
zsef.út 
Arany

Kiadó
1-töl Ferenc Jó-
14. ám r att, az
Bi. Aval .« emben 

■ai i nelel - szoba

BeSEüifaiíaj
nöhnek

pó-ulca 1. szám. Bővebb 
felvilágosítás a házmes­
ternél. 1251

Ketozj&ár
Pénztárosnő

ki lehetőleg 
adja 

„Előkelő 
kiadóba.

vagy férfi, 
gyors, és gépíró.

üzlet" jeligére

Pénztárosnő 
gvógyszertárba felvéte­
tik. Sajátkezűié-; írt 
ajánlatokat kiadóba ké­
rek „Gyakorlott“ jelígé-

Két utcai 
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magá­
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április 1 
adó Csapó-utca 
alatt Értekezni 
tulajdonossal az 
ban.

1-ére ki- 
10 sz 
a ház- 
udvar-

1265
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Konvcnclós
kocsist keresek. Érte­
kezni Méliusz-tér 11-

1209

Ügynököket 
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

Kiadó
bút orozolt külőnk ijuratu 
szép kis szoba, Parki a 
néző. Pélcrfia 48. 1250

Kladó 
földszintes 2 szobás, tel­
jesen komfortos lakás 
május 1-re. Simonffy- 
utca 13. szám. 1011

Megérkezett 
víz-, villany- és vason- 
doláló kisasszony Czeg- 
lédy fodrászhoz Kossuth 
ucca, Burgondia-sarok.
Olcsó árak. 1889

Értesítem
a nagyközönséget, hogy 
gyümölcsfa-, szőlővesz- 
szöszükségletét igyekez­
zen beszerezni, míg a 
készlet tart. Piac 66.

1899

Szölövessző 
kétéves, gyökeres, por­
hajas, csemege és más­
fajta saját telepemről 
legolcsóbban kapható. — 
Barna 10- l'"8

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban el­
sejétől rendkívül olcsón 
dr. Révésznél, Piac 42 
Pannonia-udvar. 651

Király kávéi 
kitűnőek Aromás, 
fos kávét Király 
ben n vevő elölt 
ük. Dégenfeld-tér 11

tét totómtól
Mimii wwamwmw

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak 
tár céljaira. Csapó u 10 
az udvarban Értekezhet 
ni a • háztulajdonossal u.

1099o.

Kiadó
T emeleti utcai 5 szobás 
hallos lakás teljes kom­
forttal május 1-re. Si- 
monfy-utca 13. 1393

3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba min­
den mellékhelyiségek ke!

ca 11, 1217

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51- 
számú 2 szobás, előszó 
hás, kényelmes családi 
Aáz. 744

1579

1219

hármas

Állami bizonyít
Külön esti tanfo-

— Beiratkozás
iskola he-

300 
nuibb karban lévő Méray 
motorkerékpár.
48.

Nehéz barokk 
ebédlő, háló, sima

Eladó 
köbcentis legprí-

Használt
bútorok, varrógi1 
rckpárok, mindenféle in-

I Paplanok
I flanel takarók
I ló pokrócok

olcsón
I Pekiknél
I Szent Anna-u. 5

eh
42.

1162

Fehér 
festett háló olcsón 
adó. Bakovszky-utra 
II emelet 5.

kétszobás, 
konyhás, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

Családi ház
18 évig még adómentes, 
■118 
szőlő
2 nagy 
konyha, 
járóval,

négyszögöl telken, 
és gyümölcsössel, 

szoba, előszoba, 
speiz és padfel- 
alápincézve. 

Hal, részben 
h éráivá Hálással eladó. 
Gróf Vccsey-utca 13. 
Homokkert.

jó.
le-

i. zárná- 
üzleté- 
pörkö

Épületbontásból 
cserepek, Iccék, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépká.y- 
ha öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mc-

Zougoraórákat 
adok akadémiai rend- 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kiséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39 
I. udvari lépcső, d. u. 
fél 2-től fel 4-ig. I34

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj, 
vány. 1 
lyamok- 
egész nap az 
lyiségében (Batthyányu

HMMMMMMMMN

Luxus
D. K. W. motorkerék­
pár eladó. Czegléd-U. H- 
Érdeklődni fodrászüzlet-

*111»****««’’^ 
fótet-müM,

Nádudvaron 
főutcán jóforgalmú ven­
déglő berendezéssel, Jog­
folytonossággal, elköltö­
zés miatt azonnal is el­
adó. Érdeklődni lehet 
Nádudvar, Kossuth-utca 
356. alatt. 1202

Ingatlan
péterfia-utca 30. 
ú ház, vagy al 
■Húzva 200 ni

szögöl telek 
romszobás

1070

Károly Ferenc József- 
és Dózsa-utca 
parcellázásra 
□.öles telek

sarkán 
alkalmas 
egészben,

vagy parcellákban eladó. 
Értekezni dr. Payer ügy­
védnél, Simonffy-u. 2.

Eladó hát
ELSŐRENDŰ

TŐKEBEFEKTETÉS 
ÉS BIZTOS MEGÉLHE­

TÉST NYl.ITÖ 
JÖVEDELEM 

Illd-utca 14. 
jólmenö 
korlátlan italmérésü en­
gedéllyel, gyönyörű par­
kírozott kcrthelyiséggel, 
3 szobás úrilakással és 
mellékhelyiségekkel el­
költözés miatt alkalmi 

áron azonnal eladó.
Értekezés a helyszínen, 
d. ii. 2-4 közölt. W.

számú ház 
vendéglővel, —

243

Fajtiszta 
pulikutya eladó. 
58. TH. lépcső, T.

Plac-u.
23. a jtó.

MM————
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Lntber- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. esánvi 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőczy-utca 12.

182.1

Villatelkek
termő gyümölcsösökkel, 
tetszőleges nagyságban 
eladók Sesztina-utca 4. 
Kisállomás mellett. 1069

Vasutasok !
Kedvező feltételekkel, 
igen olcsóért megvehető 
az Egyletkert-utca 18. 
számú 300 négyszögöles 
telek. Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épü­
let nem régi és tiszta kő­
épület. Kevés pénzzel és 
lakbértörlesztéssel meg­
vehető. Bővebbet Arany 
János-u. 47. sz. kereszt­
épület. 1066

ELÖNYÖS 
FELTÉTELEKKEL

nz egyetemmel szem­
ben, dísztéren nagy- 
jövőjű saroktelek 
kedvező fizetési fel­

tételekkel eladó.
Cím a kiadóban.

1485

KladiingA^

Mindennemű 
kézibimz.ést olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113 alá kérek. 1621

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha-

József lűzifakcrcsked - 
sóben, Margit fürdőnél. 
Telefon: 10 71. 1118

Értesítés.
Tiszteiéi tel értesítem 
nagyérdemű közimse|.
hogy műhelyemet Arpad

87. sz. alá helyezi 
I.evencsik Lajos 1:

Mindenféle 
építési anyag, '

és bauxilccmenl 
a Debreceni Műkögyá 
rl. l ürdö-utc.a 2. sz. te

lír 33.,

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést. páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András 
kő. Csapó 16. 1-391

Fényezett

Homokkvrtbcn 
előnyösház, 

mellett, eladó. 
Hatvan-u. 53.

feltételek 
ílrtekezni 
sz. Tele- 

1010

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba. konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó Nógrá_di_ Má­
tyás-utca 22. sz.
mellett 423

Forgalmas helyen, 
nagyállomás mellett. 

Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg 
vehető. Az üzlelhclyi ég 
korcsmának kiadó. 369

Szőlővcsszők 
saját telepem:öl gyoke- 
reztelelt, 2 éves, por­
hajas csemege fajokban 
olcsón átvehető. Árpád-

ulszobával jula 
m eladó. Megbí 
Máté Ingatlan
ihátié 14. Rend 
mellett.

1181

Belvárosban 
hatszobás parkét les mo-

Betegtolókocsi
eladó. Honvéd-utca 34.

1023

Márkás
női tavaszi cipők telje­
sen jó állapotban

Bálilll-ll.

Kérem.
Bignió Jánosné

ho-szlól-út

rakta

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. mfiinlé- 
zeténck körforgógépén.
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Somogyi G á b o r.
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Liptay András.


